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Bütçeye azınlık
milletvekillerinden

sert eleştiri 15’te

B. Trakya’dan 
6 sporcu FB’nin

radarında

AVUKAT İlker Çavuşoğlu,
Avrupa Konseyi nezdinde
temsil ettiği Bekir Usta davalar
grubu bağlamında, AİHM’in
örgütlenme hakkına ilişkin
bağlayıcı kararlarının
Yunanistan tarafından
yaklaşık 18 yıldır sistematik
biçimde uygulanmamasını ve
bu sürecin uluslararası
denetim mekanizmaları
açısından yarattığı hukuki ve
yapısal sorunları analiz etti.

»6

Bekir Usta
davalar
grubunun
güncel seyri

kültürdünya

Horozlu
Mezarlığı
davasında karar
Tarihi mezarlığın dozerlerle tahrip
edilmesine ilişkin davada mahkeme,
dört sanıktan yalnızca biri hakkında
ertelemeli hapis cezası verdi. Karar,
azınlık temsilcileri tarafından adalet
duygusunu tatmin etmediği
gerekçesiyle eleştirildi. » 13

Batı Trakya Türk Azınlığının yaşadığı
hak ihlalleri, İsviçre’nin Cenevre
kentinde düzenlenen BM Azınlık
Sorunları Forumu’nda  BTAYTD ve
ABTTF tarafından dile getirildi. »7

ALCO araştırma şirketinin anketine
katılanların yaklaşık yarısı erken
seçim talep ederken, seçmenin yüzde
21’i ise hala kararsız. »7

Seçmenin 
yarısı erken
seçim istiyor

Batı Trakya
Türklerinin
sorunlarını
BM’de

Çiftçi eylemleri
ülkeyi kilitledi

ÜLKE genelinde aralık ayı
başından bu yana  çiftçi eylemleri
sürerken, Gümülcine Çiftçi
Derneği Başkanı Nikos Botroços
ile Trakya Tütün Üreticileri
Kooperatifi Başkanı Sinan Ahmet,
üretim maliyetlerindeki artış,
tazminatların yetersizliği ve
OPEKEPE skandalının yarattığı
kayıplara dikkat çekerek,
hükümetten taleplere yönelik
açık, somut ve üst düzey bir yanıt
beklediklerini vurguladı.
Bu arada, Batı Trakya’daki çiftçi
ve hayvan besicileri de ülke
genelindeki protestolara destek
veriyor. Gümülcine çevresindeki
tarım bölgelerinden üreticiler,
günlerdir Egnatia Otoyolu
bağlantı noktasında eylemlerini
sürdürüyor. Hükümet ile
üreticiler arasındaki görüş
ayrılıkları devam ederken,
eylemlerin  önümüzdeki günlerde
de gündemin üst sıralarında yer
alması bekleniyor.
» 8, 9

KOYUNKÖY eski nahiye başkanı, iş insanı ve Batı Trakya
Türk Azınlığının mücadelesinde önemli bir yere sahip olan
Hüseyin Bandak, 7 Aralık  Pazar günü geçirdiği trafik kazası
sonucu 71 yaşında hayatını kaybetti. Bandak, 8 Aralık

Pazartesi günü Koyunköy’de düzenlenen cenaze töreniyle
son yolculuğuna uğurlandı. 

Hüseyin Bandak’ın vefatı, Batı Trakya
genelinde derin üzüntü yarattı.

Koyunköy’den Sakarkaya istikametine
motosikletiyle seyir halinde olan Hüseyin
Bandak’a arkadan çarpan aracı kullanan
sürücünün ehliyetsiz olduğu tespit edildi.

»4

Gümülcine Çiftçi Derneği Başkanı Nikos Botroços ile Trakya Tütün
Üreticileri Kooperatifi Başkanı Sinan Ahmet, devam  eden çiftçi
eylemlerini GÜNDEM’e değerlendirdi.

Hüseyin Bandak
ebediyete uğurlandı
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Ova kadınlarının çay akşamı yoğun ilgi gördü

KIRKÖY Kültür, Eğitim ve Spor Derneği
çatısı altında faaliyet gösteren Ova
Kadınlar Kolu tarafından geleneksel olarak
düzenlenen çay akşamı, 13 Aralık
Cumartesi günü yoğun katılım ve coşkulu
bir atmosferde gerçekleştirildi.

Program, selamlama konuşmalarının
ardından sağlık alanında bilgilendirici
söyleşilerle devam etti. Kardiyoloji Uzmanı
Dr. Mümin Hüseyin ile Ortopedi Uzmanı
Dr. Kenan Gagalı, kadınlara yönelik sağlık
konularında kapsamlı ve verimli bir
bilgilendirme yaptı.

Etkinliğin devamında, İskeçe Türk
Birliği çatısı altında faaliyet gösteren
Kırköy Müzik Kursu öğrencileri tarafından
minikler ve yetişkinlerden oluşan bir
müzik dinletisi sunuldu. Katılımcılar

tarafından ilgiyle izlenen dinleti, geceye
renk kattı.

Ova Kadınlar Kolu Başkanı Fatma Sali
Emin ve yönetimdeki diğer kadınların ev
sahipliğinde gerçekleyen çay akşamına;
İskeçe Milletvekili Hüseyin Zeybek’in eşi
Şerife Mustafa, Batı Trakya Türk Kadın
Platformu Sözcüsü Gülsüm Hüseyin, DEB
Partisi’ni temsilen MYK üyesi İpek
Salihoğlu, İTB Kadınlar Kolu Başkanı Sevgi
Sezai, GTGB Kadınlar Kolu Başkanı Aslı
Ali, İskeçe İli Türk Kadınları Kültür
Derneği Asbaşkanı Sevil Şerifoğlu,
Hanımeli Derneği Başkanı Aylan Küçük,
Yassıören Spor, Kültür ve Eğitim Derneği
Kadınlar Kolu Başkanı Rafiye Uç ile çok
sayıda kurum temsilcisi ve ova
bölgesinden kadınlar katıldı.

İskeçe’de Success Dershanesinden
deprem tatbikatı

İSKEÇEde faaliyet gösteren SUCCESS
Dershanesi, öğrencilerinin olası bir
deprem anında doğru ve bilinçli şekilde
hareket edebilmesi amacıyla kapsamlı bir
deprem tatbikatı gerçekleştirdi.

Dershane yönetimi tarafından yapılan
açıklamada, tatbikatın amacının afet
bilincini artırmak, acil durum planlarını
pratiğe dökmek ve öğrencilerin kriz
anındaki davranış yeterliliğini
geliştirmek olduğunu belirtti. Okullarda
düzenlenen deprem tatbikatlarının,
panik anında doğru hareket biçimlerinin
öğrenilmesine katkı sağladığı ifade
edilerek “çök-kapan-tutun” uygulaması,
hayat üçgeni oluşturma ve güvenli
tahliye süreçlerinin hayati önem taşıdığı
vurgulandı.

Tatbikat sırasında ilk siren sesiyle
birlikte tüm öğrenciler sınıflarında “Çök-
Kapan-Tutun” hareketini uygulayarak
olası bir göçük anında kendilerini nasıl
koruyabileceklerini deneyimledi. İkinci
sirenle birlikte bina kontrollü şekilde
tahliye edildi; öğrenciler belirlenen
toplanma alanında sıra düzeni
oluşturarak toplandı ve sınıf öğretmenleri
yoklama alarak eksik olup olmadığını

kontrol etti.
Tatbikatın ardından öğretmenler,

deprem sırasında panik yapmamanın,
hızlı ancak kontrollü hareket etmenin ve
güvenli alanlara yönelmenin önemine
ilişkin bilgilendirme yaptı. Dershane
yönetimi, “Depremler önceden tahmin
edilemeyen doğal afetlerdir ancak doğru
bilgi, bilinçli davranış ve düzenli
tatbikatlarla olası risklerin etkisi
azaltılabilir.” mesajını paylaştı.

Etkinliğin dikkat çeken bir diğer yönü
ise öğrencilere depremle ilgili temel
İngilizce ifadelerin öğretilmesi oldu. Acil
durumlarda uluslararası terminolojinin
önemine vurgu yapan dershane, “Cover”,
“Hold On” ve “Stay Calm” gibi
kavramları derse entegre ederek
öğrencilerin yabancı dil ortamında da
etkili iletişim kurabilmesini hedefledi.

SUCCESS Dershanesi, gerçekleştirdiği
tatbikat ve eğitimlerle öğrencilerin hem
pratik afet yönetimi becerilerini hem de
uluslararası dil yeterliliklerini
güçlendirmeyi amaçladığını belirterek,
çalışmanın öğrenci ve öğretmenlerin
hazırlık seviyesini artıran önemli bir adım
olduğunu vurguladı.

Kardiyoloji Uzmanı Dr. Mümin Hüseyin ile
Ortopedi Uzmanı Dr. Kenan Gagalı, kadınlara
yönelik sağlık konularında kapsamlı ve
verimli bir bilgilendirme yaptı.

BAKEŞ’ten yeni kitap

GÜMÜLCİNELİ ressam Füsun
Suka’nın kişisel sergisi 1 Aralık
Pazartesi günü açıldı. Gümülcineliler
Kulübündeki sergide, Suka’ya ait
yaklaşık 30 eser sanatseverlerle
buluştu.

Açılış törenine ressam Füsun
Suka’nın öğrencileri, dostları ve
yakınları katıldı. Sergi hakkında bilgi
veren Suka, resimlerinde
Gümülcine’nin kültürel zenginliğini ve
insani değerleri yansıtmaya çalıştığını
belirtti. Sergide yağlı boya, akrilik,
yakma, ebru ve seramik eserler yer

alıyor.
Suka, “45 yıldır resim sanatıyla

uğraşıyorum. Çok severek yaptığım bir
şey. Çevremdeki güzellikleri kağıda
resmetmek benim için çok güzel bir
olay. Bugün de kişisel sergimi açmış
bulunuyorum. İlgi gösteren,
mutluluğumuzu bizlerle paylaşan tüm
dostlara teşekkürler.” diye konuştu.

Açılışta, Dr. Hasan Ahmet de ressam
eşine destek verdi.

Sergi, 6 Aralık Cumartesi gününe
kadar açık kaldı.

Gümülcineli ressam 
Füsun Suka’dan kişisel sergi

BATI Trakya Azınlığı Kültür ve
Eğitim Şirketinin (BAKEŞ) 68. yayını
olan, emekli öğretmen Mehmet
İmamoğlu’nun kaleme aldığı “Hemetli
Köyü – Bulgaristan İdaresinde Batı
Trakya” adlı kitap yayımlandı.

Monografik bir çalışma niteliği
taşıyan eser, yaşanmışlıklar ışığında

tarihsel bilgiler sunarken, Batı Trakya
Türk Azınlığının kültürel öğelerini de
okuyucuya aktarıyor.

Eser, Batı Trakya Türk Azınlığının
tarihine ilgi duyan araştırmacılar ve
okuyucular için önemli bir başvuru
kaynağı olarak değerlendiriliyor.
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Batı Trakya’dan
Türkiye’ye göç akademik
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BATI Trakya’dan Türkiye’ye
göç konusu, 6 Aralık Cumartesi
günü İstanbul’da Avrasya Bir
Vakfı Genel Merkezinde
düzenlenen konferansta ele
alındı.

İstanbul Üniversitesi
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Cezmi
Eraslan’ın yönettiği seminere,
konuşmacı olarak İstanbul
Üniversitesi Öğretim Üyesi
Prof. Dr. Nilüfer Erdem, Batı
Trakya Azınlığı Kültür ve
Eğitim Şirketi (BAKEŞ) Genel
Müdürü Dr. Pervin Hayrullah,
İstanbul Üniversitesi Araştırma
Görevlisi Özlem Arslan ve
Bandırma 17 Eylül Üniversitesi
Araştırma Görevlisi Safa
Furkan Karacakaya katıldı.

Avrasya Bir Vakfı ile
Avrasya Bir Vakfı Gençlik
Merkezi tarafından organize
edilen etkinlikte, Batı
Trakya’dan Türkiye’ye
gerçekleşen göçün tarihsel
arka planı, sosyolojik etkileri
ve güncel yansımaları
akademik bir perspektifle ele
alındı.

Araştırma Görevlisi Özlem
Arslan, Batı Trakya Türklerinin
hukuki haklarını ele alan
konuşmasında, eğitim,
müftülük ve ekonomik
sorunlara ağırlık verdi.
Uluslararası anlaşmalar
çerçevesinde Batı Trakya Türk
Azınlığının durumunu
değerlendiren Arslan, özellikle
eğitim alanında yaşanan
sorunları kapsamlı bir şekilde

dinleyicilerle paylaştı. Arslan
ayrıca müftülük meselesi ve
ekonomik sorunlara ilişkin
bilgi verdi.

Araştırma Görevlisi Safa
Furkan Karacakaya ise Yunan
Vatandaşlık Yasası’nın eski 19.
Maddesi ve bu maddenin
sonuçları hakkında
dinleyicileri bilgilendirdi.
Karacakaya, basın - yayın
kuruluşlarınının Türklük
bilincinin korunmasındaki
önemine dikkat çekerek, Batı
Trakya’da geçmişte
yayımlanan yazılı basın
hakkında bilgi verdi.

Aslen Gümülcineli olan
Prof. Dr. Nilüfer Erdem,
konuşmasında Batı Trakya’da
yaşanan göç dalgalarını
anlattı. 1920’li 30’lu yıllarda
yeni düzene uyum
sağlayamayanların göç ettiğini
belirtin Erdem, özellikle cunta
yönetimi döneminde artan
baskılar nedeniyle büyük bir
göçün yaşandığını ifade etti.
Eğitimli Batı Trakyalı nüfusun
önemli bir bölümünün denklik
sorunları nedeniyle Batı
Trakya’ya geri dönemediğine
dikkat çeken Erdem, 19. Madde
nedeniyle çok sayıda Batı
Trakya Türkünün doğduğu
topraklarla bağının
koparıldığını hatırlattı.

İskeçe’de göçün daha erken
başladığını belirten Erdem,
bunun nedenini ekonomik
olarak daha canlı bir yapıya ve
tüccar kesimin varlığına

bağladı. Gümülcine bölgesinin
ise tarıma dayalı bir yapıya
sahip olması nedeniyle göçün
İskeçe’ye kıyasla daha geç
başladığını ifade etti.

Batı Trakya’dan Türkiye’ye
gerçekleşen göçün planlı ve
programlı olmadığını belirten
Erdem, bu sürecin bireysel
kararlarla gerçekleştiğini ve
göç edenlerin çoğunlukla
yakınlarının yanına
yerleştiğini ifade etti.

Erdem, daha iyi eğitim
imkanlarının da Batı Trakya
Türklerinin Türkiye’ye göç
etmesinde önemli bir etken
olduğunu dile getirdi.

Konferansta son olarak söz
alan Dr. Pervin Hayrullah,
1923’ten bu yana Batı Trakya
Türklerine yönelik kültürel bir
soykırım uygulandığını ifade
etti. Azınlık bireylerinin
sistematik biçimde göçe
zorlandığını belirten
Hayrullah, güncel gelişmeler
hakkında da bilgi verdi.

Son 15 yılda 100’ün üzerinde
azınlık ilkokulunun
kapatıldığına dikkat çeken
Hayrullah, zorunlu eğitime
dahil edilen anaokulu için çift
dilli kurumlar açılması
amacıyla BAKEŞ tarafından
yapılan başvuruların bir
dönem cevapsız kaldığını, son
başvuruya ise olumsuz yanıt
verildiğini aktardı.

Konferans, soru – cevap
bölümüyle sona erdi.

hul ya_emin@hot ma il.com

Hülya EM‹N

Çiftçi ayakta, orta sınıf zorda!

A ralık ayı başından bu
yana ülke gündemini en
fazla meşgul eden

konuların başında, çiftçi ve
hayvan besicilerinin başlattığı
eylemler geliyor. 

Üretim maliyetlerinin
kontrolsüz biçimde artması,
enerji fiyatlarının düşürülmesi
konusunda çiftçilere yeterli
destek sağlanmaması, destek ve
tazminat ödemelerinin
gecikmesi, hatta doğal afet
tazminatlarının dahi üreticiye çok
geç ulaşması, artık dayanılmaz
bir noktaya ulaştı. Deyim
yerindeyse, üreticiler haklı olarak
ülke çapında kazan kaldırdı.

Hükümetin tarım ve
hayvancılık politikalarının
yetersizliği, sorunlar karşısında
sorumluluk almaktan kaçınması,
ülkenin temel gelir kaynakları
arasında yer alan bu iki sektörü
adım adım bitme noktasına
sürükledi. 

Resmi enflasyon rakamları
düşük görünse de, hayat
ucuzlamıyor. Tam tersine, hayat
pahalılığı orta ölçekli hanelerin
en temel sorunu haline gelmiş
durumda. Barınmadan gıdaya,
elektrik faturalarından telefon
ücretlerine kadar yaşamın her
alanında maliyetler artıyor.
Aileler bu yükün altından
kalkmakta zorlanıyor.

Eurostat’ın son verileri tabloyu
açık biçimde ortaya koyuyor.
Yunanistan, barınma
maliyetlerinde Avrupa’da ilk
sırada yer alıyor. Şehirlerde
yaşayanların yüzde 29,1’i,
kırsalda yaşayanların ise yüzde
27,7’si gelirlerinin yüzde
40’ından fazlasını yalnızca konut
giderlerine ayırmak zorunda
kalıyor. 

Elektrik faturaları, devlet
desteklerine rağmen hâlâ yüksek
seyrediyor. Buna bir de
Yunanistan’ın, Avrupa Birliği
içinde mobil telefon ve internet
hizmetlerinin en pahalı olduğu
ülkelerden biri olduğu gerçeği
ekleniyor.

Son iki yılda temel gıda

ürünlerindeki toplam artış yüzde
25–40 bandına ulaşmış durumda.
Mutfakların vazgeçilmezi olan
zeytinyağı ise yüzde 60’a varan
zamlarla artık lüks raf ürünü
haline geldi. 2022 yılında 1,20
euro olan süt bügün 1,60 – 1,80
euroya satılıyor. 

Sonuç ortada… 
Maaş ay sonuna yetmiyor.

Hanelerin yüzde 42,8’i kira, kredi
taksiti, elektrik ve telefon
faturalarını zamanında
ödeyemiyor. 

Ay sonunu zor getirmenin rutin
hale geldiği bir ülkede, kırsal
kesimin temel geçim kaynağı
olan tarım ve hayvancılıkta
yaşanan devasa kayıplar,
bölgesel ekonomik sıkışmışlığı
daha da derinleştiriyor.

Tarım ve Gıda Bakanlığının
çiçek hastalığına ilişkin
güncellenmiş verileri tabloyu net
biçimde ortaya koyuyor. Ağustos
2024 – Kasım 2025 döneminde
ülke genelinde 433.229 hayvan
itlaf edildi. Sadece 24–30 Kasım
haftasını kapsayan son
raporlama döneminde, 17 farklı
ilde 80 yeni vaka kayıtlara geçti.
İskeçe’de öldürülen hayvan sayısı
62.000’e, Rodop ilinde ise
43.000’e ulaştı.

Bölgede tütün üreticilerin üçte
ikisi üretimi terk etmek zorunda
kaldı. Pamuk üreticilerinin içinde
bulunduğu tabloyu ise geçen
sayımızda detaylarıyla ele
almıştık.

Sonuç mu? 
Bölge ekonomisinin bel kemiği

olan tarım ve hayvancılık göz
göre göre yok oluyor. Artık bir
“ekmek teknesi” olmaktan çıkıp,
karın tokluğuna yapılan bir uğraş
haline geliyor.

Fazla ekonomik teoriye gerek
yok. Batı Trakya’nın temel kuralı
hâlâ geçerli:

“Çiftçide yoksa, esnafta da
yok.”

Bu kural bugün yalnızca
geçerliliğini korumakla kalmıyor;
fakirleşmeyi derinleştirerek
herkesi içine çekiyor.

Hakkımızda hayırlısı… 

HAFTANIN YORUMU

@HulyaEmin1

AADE’den vergi uyarısı
BAĞIMSIZ Kamu Gelirleri

Kurumu (AADE), yurt dışına taşınan
Yunan vatandaşlarını vergi
yükümlülüklerini yerine getirmeleri
konusunda uyardı. 2024 yılında ilk
kez vergi ikametini yurt dışına
taşıyan vatandaşların, aralık ayı
sonuna kadar vergi
beyannamelerini sunmaları
gerektiği belirtildi.

AADE açıklamasına göre, bu son

tarih yalnızca 2024 yılı içinde vergi
ikamet değişikliği başvurusunda
bulunup onay alan vatandaşları
kapsıyor. Diğer yurt dışı vergi
mükellefleri için süreç 21 Temmuz
2025 tarihinde sona ermişti.

Yetkililer, yurt dışında yaşayan
vatandaşların, eksik veya gecikmiş
işlemlerini tamamlamaları için
dijital platformlar üzerinden gerekli
adımları izlemelerini tavsiye ediyor.
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Hüseyin Bandak 
ebediyete uğurlandı

Türkan bebek anısına
yarışma düzenlendi

BULGARİSTAN’da, 1984
yılında Türk azınlığa yönelik
asimilasyon uygulamalarına
karşı düzenlenen gösteriler
sırasında annesinin kucağında
hayatını kaybeden 18 aylık
Türkan Feyzullah anısına,
“Türkan’ın Hayalleri
Resimlerde ve Çocuk
Eserlerinde Hayat Buluyor”
yarışması düzenlendi.
Yarışmanın ödül töreni ve
Türkan Bebek Anı Köşesi’nin
açılışı yapıldı.

Bulgaristan’ın Kızılağaç
Belediyesine bağlı Fotinovo
köyündeki Halk Kültür Evinde
9 Aralık Salı günü düzenlenen
etkinlikte, dereceye giren
çocuklara ödülleri, Kirkovo
Belediye Başkanı Şinasi
Süleyman tarafından verildi.
Miniklerin sahneye çıkarken
yaşadığı heyecan, salonda
duygusal anlara neden oldu.

Programa Türkiye’nin Filibe
Başkonsolosu Emre Manav,
Batı Trakya Türk Öğretmenler
Birliği Başkanı Aydın Ahmet ve
Batı Trakya Türk Öğretmenler
Birliği Asbaşkanı Batuhan
Hasan ile Gümülcine Türk
Gençler Birliği Başkanı Sedat
Hasan da katıldı.

Etkinliğin en dokunaklı

bölümü, çocukların Türkan
bebeğe ithafen okudukları
şiirler oldu. Küçük yaşlarına
rağmen büyük bir duyarlılıkla
yazdıkları dizeler, salonda
derin bir sessizlik oluşturdu ve
izleyicilerde yoğun duygular
uyandırdı.

Tören, Türkan bebeğin
anısına dikilen anı ağacı ve
çocuklar ile misafirler
tarafından gökyüzüne
bırakılan beyaz balonlarla
sona erdi.

TÜRKAN BEBEK 
KİMDİR?
Türkan bebek, 26 Aralık
1984’te Bulgaristan’ın Kırcaali
iline bağlı Killi bölgesinde,
isim değiştirme uygulamasına
karşı gösteri yapan Türklerin
arasında annesinin kucağında
bulunuyordu. Bulgar kolluk
kuvvetlerinin kalabalığın
üzerine rastgele açtığı ateş
sonucu henüz 18 aylıkken
hayatını kaybeden Türkan
bebek, Bulgaristan Türklerinin
direnişinin sembolü haline
geldi. Her yıl 26 Aralık’ta
Bulgaristan’daki kabri başında
anılan Türkan bebeğin anısına
Türkiye’nin çeşitli illerinde de
anıtlar bulunuyor.

İSKEÇE’ye bağlı Koyunköy
eski nahiye başkanı, iş insanı ve
Batı Trakya Türk Azınlığının
mücadelesinde önemli bir yere
sahip olan Hüseyin Bandak, 7
Aralık  Pazar günü geçirdiği
trafik kazası sonucu 71 yaşında
hayatını kaybetti. Bandak, 8
Aralık  Pazartesi günü
Koyunköy’de düzenlenen
cenaze töreniyle son
yolculuğuna uğurlandı.

Edinilen bilgilere göre elim
kaza, 7 Aralık  Pazar günü
akşam saatlerinde, Koyunköy
ile Sakarkaya köyleri arasındaki
karayolunda meydana geldi.
Koyunköy’den Sakarkaya
istikametine motosikletiyle
seyir halinde olan Hüseyin
Bandak’a, arkadan hızla gelen
bir otomobil çarptı. Çarpmanın
etkisiyle Bandak’ın yaklaşık 100
metre sürüklendiği ve olay
yerinde hayatını kaybettiği
bildirildi.

Kazanın ardından olay yerine
ambulans ve polis ekipleri sevk
edildi. Hüseyin Bandak’ın vefat
haberinin ardından ailesi,
akrabaları ve yakınları İskeçe
Devlet Hastanesine gitti. 

Hastanede Batı Trakya Türk
Azınlığı Danışma Kurulu
Başkanı ve İskeçe Müftüsü
Mustafa Trampa, Batı Trakya
Azınlığı Yüksek Tahsilliler
Derneği Başkanı Hüseyin
Baltacı, Eyalet Meclis Üyesi
Fatih İsmailko, İskeçe Azınlık
Ortaokulu–Lisesi Encümen
Heyeti Başkanı Ozan Ahmetoğlu
ile çok sayıda seveni hazır
bulundu.

EHLİYETSİZ SÜRÜCÜ
GÖZALTINA ALINDI
Polis soruşturmasına göre
kazaya neden olan 36 yaşındaki
sürücünün ehliyetsiz olduğu
tespit edildi. Olay yerinden
kaçan sürücünün, 7 Aralık
Pazar gecesi ikamet ettiği
Gökçeler köyüne gittiği, kısa
süre sonra ise polis tarafından
gözaltına alındığı bildirildi.

Kazaya karışan otomobilde
bulunan sürücünün 51
yaşındaki kardeşinin de
kazanın etkisiyle hayatını

kaybettiği belirtildi. Şüpheli
hakkında “taksirle adam
öldürme” ve “trafik kurallarını
ihlal” suçlamalarıyla işlem
başlatıldı.

BANDAK’A VEDA
Hüseyin Bandak için 8 Aralık
Pazartesi günü, Koyunköy
Camiinde ikindi namazını
müteakip cenaze töreni
düzenlendi. Cenaze namazını
İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa
kıldırdı. Namazın ardından
Bandak, Koyunköy
mezarlığında toprağa verildi.

Bandak’ın evine kadar
uzanan kalabalık sokaklara
sığmazken, tören bölge halkının
kendisine duyduğu sevgi ve
saygıyı bir kez daha gözler
önüne serdi.

Cenaze törenine Türkiye’nin
Gümülcine Başkonsolosu Aykut
Ünal ve başkonsolosluk
yetkilileri, İskeçe Milletvekilleri
Hüseyin Zeybek ve Burhan
Baran, İskeçe Belediye Başkanı
Stratos Kontos, eski belediye
başkanları Manolis Çepelis ve
Mihalis Stilyanidis, Mustafçova
Belediye Başkanı Ahmet Kurt,
DEB Partisi Genel Başkanı
Çiğdem Asafoğlu, Türk azınlık
kurum ve kuruluşlarının
başkanları ve yöneticileri, yerel
yöneticiler ve çok sayıda soydaş
katıldı.

MÜCADELEYLE 
GEÇEN BİR HAYAT
1954 yılında İskeçe’nin
Otmanören köyünde dünyaya
gelen Hüseyin Bandak, daha

sonra Koyunköy’e yerleşti ve
yaşamını burada sürdürdü.
1986–1998 yılları arasında 12 yıl
boyunca Koyunköy Nahiye
Başkanlığı görevini yürüten
Bandak, ilerleyen yıllarda
İskeçe Belediye Meclis Üyesi
olarak görev yaptı.

2006 yılında İskeçe
Belediyesi Eşitlik Listesinin
kurucuları arasında yer alan
Bandak, listenin başkanı Hüsnü
Serdarzade’nin vefatının
ardından başkanlık görevini
üstlendi. Batı Trakya Türk
Azınlığı mücadelesinde aktif rol
alan Bandak, özellikle
Koyunköy Camisi süreci ile
kamuoyunda tanındı.

Hüseyin Bandak, 2019 ve
2024 yıllarında yapılan Avrupa
Parlamentosu seçimlerinde ise
DEB Partisi listesinden
milletvekili adayı oldu.

Uzun yıllar ticaretle uğraşan
Bandak, son yıllarında
mobilyacılık ve küçükbaş
hayvancılıkla ilgileniyordu. Ev
hanımı Makbule Bandak ile evli
olan Hüseyin Bandak, Kezban,
Şaban ve Hülya isimli üç çocuk
babasıydı. Oğlu Şaban Bandak,
2025 yılı itibarıyla İskeçe
Belediye Başkan Yardımcılığı
görevini sürdürmektedir.

BÖLGEDE DERİN ÜZÜNTÜ
Toplumsal çalışmaları,

cesareti ve Batı Trakya Türk
Azınlığı mücadelesine
katkılarıyla tanınan Hüseyin
Bandak’ın vefatı, Batı Trakya
genelinde derin üzüntü yarattı.

GÜNDEM gazetesi olarak
merhum Hüseyin Bandak’a
Allah’tan rahmet; ailesine,
yakınlarına ve tüm sevenlerine
başsağlığı ve sabırlar dileriz.

Batı Trakya’dan da katılımın 
olduğu etkinlikte, Türkan bebek 
için Anı Köşesi açıldı, çocuklar
ödüllendirildi.
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B azı insanlar vardır; yalnızca
yaşadıkları dönemin değil,
uğruna çaba sarf ettikleri

mücadelenin de adı olurlar. Hüseyin
Bandak, Batı Trakya Türk Azınlığının hak
ve varlık mücadelesinde tam da böyle bir
isimdi. Geçtiğimiz günlerde yaşanan
talihsiz bir trafik kazasıyla onu
kaybettiğimizde, yalnızca bir insanı değil;
cesareti, samimiyeti ve ön saflarda
olmayı görev bilen bir duruşu, bir
büyüğümüzü de uğurladık.

Hüseyin abiyle aramızda samimi bir
ilişki vardı. Bu yakınlık yalnızca kişisel bir
dostluktan değil, Türk azınlığın
mücadelesinde yıllar boyunca
sergilediğimiz ortak duruştan da
besleniyordu. Aynı kaygıları taşıyan, aynı
haksızlıklara öfkelenen ve bakış açısına
sahip insanlar arasında kurulan o sessiz
ama güçlü bağdan söz ediyorum.

İskeçe’nin dağlık bölgesinde
Otmanören köyünde dünyaya gelen
Hüseyin Bandak, çok küçük yaşlardan
itibaren hayat mücadelesinin içinde
bulmuştu kendisini. İlkokuldan sonra
eğitimini sürdürememişti belki ancak
zekası, kıvrak aklı, cesareti ve girişimci
ruhu onu hayatta ve toplum içinde farklı
bir noktaya taşıdı. Okul diplomaları yoktu
belki ama hayatın içinde yoğrulmuştu
Hüseyin Bandak. İçten ve yürekten

konuşurdu. Bu yüzden söyledikleri
karşılık bulurdu.

Batı Trakya Türk Azınlığının hak arama
ve varlık mücadelesinde Hüseyin
Bandak’ı hep ön saflarda gördük. Geri
durmayı, kenardan izlemeyi hiç sevmedi,
hiç tercih etmedi. Haksızlık varsa
oradaydı, itiraz gerekiyorsa ilk sözü
alanlar arasında oldu. Onun bu duruşu
toplumun geniş kesimlerinin takdirini
kazandı.

Koyunköy Nahiye Başkanlığı
döneminde yaşanan ve bugün hala
hafızalarda yer eden Koyunköy Cami
olaylarında da en önde yer alan birkaç
isimden biriydi. O günlerde caminin
kimliğine ve toplumun iradesine yönelik
baskılara karşı gösterilen tepki, yalnızca
bir bina için değil, bir onur ve varlık
meselesi içindi. Hüseyin Bandak, bu
olaylarda geri adım atmayan tavrıyla,
azınlığın kolektif hafızasında özel bir yer
edindi.

Koyunköy Cami olayını biraz
hatırlayalım. Olay 1996’da yaşandı.
Yunan polisi, Koyunköy’de cami ve
minare tadilatının devam ettiği sırada
çalışmaları “izin ihlali” gerekçesiyle
durdurmuştu. Bu müdahale sonucu
camide çalışanlara yönelik baskı
başlamıştı ve 17 kişi polis tarafından

tutuklanmıştı. Ertesi gün, aralarında
Hüseyin Bandak, köy imamı ve diğer
soydaşların bulunduğu 6 kişi daha
tutuklanmıştı. Polis üç otobüs dolusu
güvenlik gücüyle caminin etrafını
çevirmiş ve halkın camide cuma namazı
kılmasını engellemişti. Halk bunun
üzerine olayları protesto ederek cuma
namazını kılmamıştı. 23 kişi mahkemeye
çıkarılmış, 19 kişiye hapis cezası
verilmişti. Polis, camiyi 24 saat kontrol
altında tutmuş ve halkın camiye
yaklaşmasını engellemişti. İşte bu
dönemde tam on bir buçuk ay Hüseyin
Bandak’ın işyeri ibadet alanı olarak
kullanılmıştı. 

1990’lı yılların sonunda
gerçekleştirilen Uluslararası Batı Trakya
Türkleri Kurultayı’nda yaptığı konuşma,
bugün bile birçok kişinin zihninde
tazeliğini korur. Coşkulu, heyecanlı ve
esprili üslubuyla salondaki herkesi ayağa
kaldırmış, sözüyle kalplere dokunmuştu.
O konuşma, Hüseyin Bandak’ın kim
olduğunu anlatmaya tek başına yeter.

Hüseyin Bandak’ın siyasi ve toplumsal
mücadelesi yıllar içinde farklı alanlarda
devam etti. Koyunköy Nahiyesinin İskeçe
Belediyesine bağlanmasından sonra
İskeçe Belediye Meclis Üyesi seçildi.
2006 yılında kurulan İskeçe
Belediyesinde Eşitlik Listesinin üyesi
oldu. Hüsnü Serdarzade’nin vefatından
sonra ise bu listenin başkanlığını
üstlendi. 2019 ve 2024 yıllarında DEB
Partisi adına Avrupa Parlamentosu
seçimlerine aday olarak katılması, onun
mücadeleden hiçbir zaman kopmadığının
en somut göstergesiydi.

İskeçe Türk Azınlık İlkokulu ile İskeçe
Türk Azınlık Ortaokulu – Lisesinde
yaşanan süreçlerde düzenlenen
eylemlerde de Hüseyin abi hep ön
sıralardaydı. Elinde pankartla, dilinde
itirazla, yüzünde kararlılıkla. Korkmadan

öne atılır, bunu bir sorumluluk olarak
görürdü.

Belki istediği eğitimi alamadı; ama
içten konuşması, cesareti ve yüksek
enerjisi herkesin takdirini topladı. Bu
özelliklerini anlatırken, onun dilinden
defalarca dinlediğimiz ve bulunduğumuz
ortamlarda herkesi kahkahaya boğan bir
anıyı hatırlamamak mümkün değil.
Hüseyin abi, Midilli’den satın aldığı
eşekleri feribotla getirirken yaşadıklarını
anlatırdı. Feribot hareket ettikten sonra
eşeklerin çıkardığı sesler gemide
yankılanınca, görevlilerin telaşla
kendisini aramaya başladığını söylerdi.
“Şimdi ne yapacağız bu eşekleri?”
sorusuna ise son derece sakin ve esprili
bir şekilde, “İstersen feribotun kapısını
açalım, bırakalım eşekleri yüzerek
gelsinler” diye karşılık verdiğini anlatırdı.
Bu cevap karşısında gemi görevlisinin de
kendini tutamayıp gülmeye başladığını
her defasında aynı keyifle dile getirirdi.
Esprili, coşku dozu yüksek konuşmaları
ve ani reaksiyonları, kimi zaman
gülümsetir, kimi zaman düşündürürdü.
Ama her zaman gerçekti. Olduğu gibiydi
Hüseyin abi. 

Onu çok talihsiz bir trafik kazasında
kaybettik. Yüreğimiz sızladı. Ardından
düzenlenen cenaze töreni ise
olağanüstüydü. Kalabalık, sessiz ve derin
bir veda. Bu tablo, Hüseyin Bandak’ın
toplumun kalbinde nasıl bir yer
edindiğinin en açık göstergesiydi.

Hüseyin abi, aramızdan ayrıldı; fakat
ön saflarda geçen o ömür, geride
silinmesi zor izler bıraktı. Cesaretiyle,
samimiyetiyle ve mücadelesiyle
hatırlanacak. 

Mekanın cennet olsun Hüseyin abi.
Mücadeledeki yerin, hafızalarımızda hep
en önde olacak.

Ozan AHMETOĞLU

Hüseyin Bandak…

HAYATIN İÇİNDEN

oza nah me tog lu2003@ya ho o.gr

Gençlik Buluşmaları’nın konuğu Başkonsolos Ünal oldu

İSKEÇE Türk Birliği (İTB) Gençlik Kolu
tarafından düzenlenen Gençlik
Buluşmaları’nın 3. dönem ilk etkinliğinin
konuğu, Türkiye’nin Gümülcine
Başkonsolosu Aykut Ünal oldu.

İTB Gençlik Kolu tarafından düzenlenen
ve gençleri alanında yetkin isimlerle bir
araya getirmeyi amaçlayan etkinlik, 16
Aralık Salı günü birlik lokalinde yapıldı.
Etkinliğin açılış ve selamlama
konuşmalarını, İTB Gençlik Kolu Başkanı
Sudem Ömer ile İTB Başkanı Kerem
Abdurahimoğlu yaptı.

Etkinlikle ilgili yapılan açıklamada,

“Gençlerin davetine katılan Türkiye’nin
Gümülcine Başkonsolosu Sayın Aykut
Ünal ile, Dünya Türk Dili Ailesi Günü
vesilesiyle dilin ve kimliğin önemi ve
eğitim konuları üzerine samimi ve verimli
bir sohbet gerçekleştirildi. Yoğun katılımın
olduğu buluşmada gençler, merak ettikleri
soruları doğrudan sorma ve görüşlerini
paylaşma imkanı buldu. Karşılıklı fikir
alışverişi şeklinde geçen program, gençler
tarafından ilgiyle takip edilirken, Gençlik
Buluşmaları’nın yeni dönemine güçlü bir
başlangıç yapıldı.” ifadelerine yer verildi.

YASSIKÖY Belediye Başkanı
Caner İmam, belediye sınırları içinde
kritik noktalara iki gölet inşası için
Doğu Makedonya ve Trakya Eyaletine
resmi bir öneri sundu.

Belediye Başkanı İmam, bu
girişimin belediyenin stratejik
planlaması çerçevesinde, su
kaynaklarını güçlendirmek, tarımsal
üretimi desteklemek ve iklim
değişikliğinin etkilerine karşı
önlemler almak amacıyla
başlatıldığını belirtti.

Projelerin hayata geçirilmesi
durumunda, Doğu Makedonya -
Trakya Eyaleti tarafından finanse
edilecek göletlerin sulama
imkanlarını artıracağı, yerel altyapıyı
güçlendireceği ve bölgedeki birincil
üretim sektörünün gelişimine önemli
katkı sağlayacağı kaydedildi.

Yassıköy Belediyesi, vatandaşların
günlük yaşamını iyileştirecek ve
bölgenin kalkınma potansiyelini
artıracak projeleri hayata geçirmeye
devam edeceğini vurguladı.

İki yeni gölet için teklif
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G eçtiğimiz günlerde Avrupa
Konseyi Bakanlar Komitesinin
toplantısında, Bekir Usta davalar

grubuna ait Avrupa İnsan Hakları
Mahkemesi (AİHM) kararlarının icrası ele
alındı. 

Bekir Usta davalar grubu, İskeçe Türk
Birliği (İTB), Rodop İli Türk Kadınları
Kültür Derneği (RİTKKD) ve Meriç İli
Azınlık Gençleri Derneği (MİAGD)
başvurularının ardından, AİHM’in
örgütlenme hakkının ihlalini tespit eden
kararlardan oluşmaktadır. 

Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nin
44. maddesi uyarınca, AİHM’in açıkladığı
ihlal kararları sözleşmeye taraf davalı
ülkeler için bağlayıcıdır ve bu kararların
ulusal düzeyde uygulanması zorunludur.
Kararların icra sürecini takip ederek, tam
ve efektif şekilde uygulanması için ilgili
ülkeleri incelemeye tâbi tutmakla görevli
organ ise—yukarıda da belirtildiği gibi—
Avrupa Konseyinin Bakanlar Komitesidir.
Tarif edilen bu prosedür, Bekir Usta
davalar grubuna ilişkin kararların icrası
bakımından Yunanistan için de geçerlidir.
Bu sebeple Yunan makamları, İskeçe Türk
Birliği, Rodop İli Türk Kadınları Kültür
Derneği ve Meriç İli Azınlık Gençleri
Derneğinin dernek kurma hakkının ihlal
edilmesi nedeniyle Avrupa İnsan Hakları
Sözleşmesi’nden doğan yükümlülüklerini
yerine getirerek gasp edilen hakları iade
etmek zorundadır.

Ancak 2008 yılından günümüze, yani
yaklaşık 18 yıldır, ulusal makamlar, Bekir
Usta davalar grubuna ilişkin kararları
uygulamaktan imtina etmekte ve azınlık
derneklerinin haklarını iade etmekten
kaçınmaktadır. Bu süreç boyunca
kararların uygulanmasını ertelemek için
farklı gerekçeler ileri sürülmüş, çeşitli
yöntemlere başvurulmuştur. Bu
çerçevede Yunan makamları, ilgili AİHM
kararlarının uygulanabilirliğini sağlamak
iddiasıyla 2017 yılında Yunan Medeni Usul
Kanunu’nda değişiklikler yapmıştır. Ancak
sonuç olarak, azınlık derneklerinin haklı
talepleri ulusal yargının engeline takılmış,
yerel mahkemeler aynı konularda aynı
başvurucuların taleplerini incelemeyi
reddetmiştir.

Yunan yetkilileri, Bekir Usta davalar
grubuna ait AİHM kararlarının icrasında
Avrupa Konseyi nezdindeki takip ve
incelemenin sonlandırılması gerektiğini
savunsa da, başvurucu derneklerin ve
Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesinin icra
ısrarı ilerleyen yıllarda devam etmiştir.
Son olarak 2024 yılında, dernek

kurmaylarının çabaları ve uygulanan
siyasi baskının etkisiyle ulusal makamlar,
anılan azınlık dernekleri kararlarının icra
edilmemesi sorununa ilişkin yeni bir adım
atmış ve haziran ayında bir Uzmanlar
Komitesi kurulmasını öngörmüştür. Bu
komitenin görevi (her ne kadar ilginç
görünse de), Bekir Usta davalar grubu
kararlarının sahada uygulanması için
hukuki inceleme yapmak olarak
belirlenmiştir.

Yunan hukuk uzmanları, yayımladıkları
hareket planına göre ilgili ulusal ve
uluslararası mevzuatı ve Bekir Usta
davalar grubunun icra seyrini göz önünde
bulundurarak, söz konusu davalar
grubunda mevcut problemleri çözmek
üzere devlete olan tavsiyelerini yazılı
rapor halinde Avrupa İnsan Hakları
Mahkemesinin İcra Dairesine bu yılın
haziran ayında teslim etmiştir. Hazırlanan
raporda Uzmanlar Komitesi, Anayasa
değişikliği, mevzuat değişikliği ve yargıda
yetki devri, derneklerin kayıt sisteminin
değişikliği, ilgili mevzuatta derneklerin
kuruluş ve kapatma hükümlerine genel
bir şartın eklenmesi ve Devlet Hukuk İşleri
Danışmanlığının iş birliğiyle paralel
tedbirler dahil olarak, beş farklı yöntem
önermiştir. Devlet ise bunlar arasından
dernekler hukukuna müdahale yolunu
tercih ettiğini beyan etmiştir. Özellikle
derneklerin kuruluş ve kapatma
şartlarına, AİHM içtihadının gözetlenmesi
yönünde bir hüküm eklenmesi  de uygun
görülmüştür. 

Ancak Uzmanlar Komitesinin
raporunda yer alan öneriler ve bunların
arasından devletin tercih ettiği yöntemler
makul görünse de ciddi sıkıntılar
barındırmaktadır. Çünkü bahse konu
raporda, kapatılan İskeçe Türk Birliğinin
yasal statüsünü nasıl yeniden
kazanacağına ve diğer iki azınlık
derneğinin tüzel kişiliğine nasıl
kavuşacağına dair hiçbir hüküm
bulunmamaktadır. Tüm tavsiyeler
gelecekte kurulacak veya kapatılması
gündeme gelecek dernekleri
kapsamaktadır.

Durum böyleyken, geçen haziran
ayında, AİHM’e intikal eden bir başka Batı
Trakya Türk Azınlığı derneği davasında da
hak ihlali kararı açıklanmıştır. Aysel Sağır
ve Diğerleri (İskeçe İli Türk Kadınları
Kültür Derneği) davasında Mahkeme, bir
kez daha Yunanistan’ın örgütlenme
hakkını ihlal ettiğini tespit etmiştir.

Rodoplu Türk kadınlarının kardeş
derneği olan İskeçe İli Türk Kadınları A

Derneğinin kuruluşunun tescili için  yerel
mahkemeye yaptığı başvuru, önceki
örneklerde olduğu gibi reddedilmiştir.
Ulusal makamların aksine AİHM ise
kararında, derneğin gerçek amacının
Yunanistan’da bir etnik azınlık bulunduğu
fikrini ileri sürmek olduğu kabul edilse
bile bunun tek başına demokratik bir
toplum için bir tehdit sayılamayacağını
vurgulamıştır. Aynı zamanda Mahkeme,
özkimlik belirleme hakkının azınlıkların
korunmasını düzenleyen uluslararası
hukukun “köşe taşı” olduğunu
belirtmiştir.

Son olarak 2-4 Aralık 2025 tarihlerinde
Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesi, Bekir
Usta davalar grubunun icrasına ilişkin
incelemesinde Yunanistan’a karşı çok net
bir tutum ortaya koymuştur. AİHM’in ilgili
kararlarının, geçen uzun yıllara rağmen
uygulanmaması ve başvuruculara
haklarının iade edilmemiş olması derin
endişeyle karşılanmıştır. Aynı zamanda,
ulusal makamları kararları icra etme
çabalarını sürdürmeye ve Medeni
Kanun’daki değişiklikleri gecikmeksizin
hazırlayıp kabul etmeye güçlü biçimde
teşvik etmiştir. Bu bağlamda, Bakanlar
Komitesinin Yunanistan’dan temel
beklentileri ise, değişikliklerin
amaçlarının yasa gerekçesinde açıkça
belirtilerek ulusal mahkemelerin AİHM
içtihadıyla uyumlu yorum yapmalarının
kolaylaştırılması, diğer yandan da
başvurucu derneklerin haklarının

iadesinin sağlanmasıdır.
Tüm bu gelişmeler ışığında en az üç

tespit yapmamız mümkündür: Birincisi,
ulusal makamların azınlık derneklerini
tanımamak için yarattığı kısır döngüyü
sürdürme çabasında olduğudur. Geçmişte
denenmiş olup da başarısızlıkla
sonuçlanan mevzuat değişikliğinin tekrar
gündeme gelmesi, bununla birlikte de
Uzmanlar Komitesi tarafından hazırlanan
raporda Bekir Usta davalar grubundaki
azınlık derneklerinin sorunlarına
değinilmemesi, çözüm üretme yönünde
irade eksikliğinin en büyük ispatıdır. 

İkincisi, Sağır ve Diğerleri davasında
verilen ihlal kararı, Batı Trakya’da Türk
azınlık derneklerine yönelik yerel
makamlarca  uygulanan muamelenin
sabit ve devamlı hale geldiğini
göstermektedir. AİHM’in ardışık ihlal
kararlarına rağmen sahadaki bu
tekrarlayan sorunlar, Avrupa İnsan Hakları
Sözleşmesi’nin hem hukukuna hem de
ruhuna aykırıdır. 

Üçüncüsü ise Bekir Usta davalar grubu
kararlarının icra sürecinin Bakanlar
Komitesinin ve başvurucuların yakın
takibinde olması ve bu takibin devam
edecek olmasıdır.

* Avukat İlker Çavuşoğlu, Bekir Usta
Davalar Grubu’nu Avrupa Konseyi nezdinde
temsil ediyor. 

Bekir Usta Davalar Grubunun  Güncel Seyri

Av. İlker ÇAVUŞOĞLU* 

İSKEÇE Türk Birliği (İTB) Başkanı Kerem
Abdurrahimoğlu, Rodop İli Türk Kadınları Kültür
Derneği (RİTKKD) Başkanı Hülya Emin ile
derneklerin hukuk danışmanı avukat İlker
Çavuşoğlu, 24-27 Kasım tarihleri arasında “Bekir Usta
Davalar Grubu”ndaki Türk azınlık dernekleriyle ilgili
Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM)
kararlarının Yunanistan tarafından uygulanmaması
konusunun takibi için Fransa’nın Strazburg kentinde
temaslarda bulundu.

Çalışma ziyareti, 2-4 Aralık tarihlerinde
gerçekleştirilen ve uygulanmayan AİHM kararlarının
da gündeme geldiği Avrupa Konseyi Bakanlar
Komitesi toplantısı öncesinde gerçekleştirildi.

İTB Başkanı Kerem Abdurrahimoğlu, RİTKKD
Başkanı Hülya Emin ve avukat İlker Çavuşoğlu, 17
yıldır uygulanmayan AİHM kararlarıyla ilgili olarak,
AİHM Kararları İcra Dairesi ve Avrupa Konseyi üyesi
ülkelerin daimi temsilcileriyle görüştü.

Strazburg’daki temaslarda, İskeçe Türk Birliği,
Rodop İli Türk Kadınları Kültür Derneği ve Meriç
Azınlık Gençleri Derneğiyle ilgili AİHM kararlarının
Yunanistan tarafından uygulanmaması sebebiyle
yaşanan mağduriyet bir kez daha dile getirildi.

İTB ve RİTKKD heyeti, “Bekir Usta Davalar Grubu”
olarak bilinen Batı Trakya Türk Azınlığına iliştin
AİHM kararlarının Yunanistan tarafından tam ve
eksiksiz uygulanması yönündeki talebini yineledi.

Azınlık derneklerinden Strazburg’a 
AİHM kararları için çalışma ziyareti
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ABTTF ve BTAYTD 
Batı Trakya Türklerinin
sorunlarını BM’ye taşıdı

BATI Trakya Türk Azınlığının yaşadığı
hak ihlalleri, 27–28 Kasım tarihlerinde
İsviçre’nin Cenevre kentinde düzenlenen
Birleşmiş Milletler (BM) Azınlık Sorunları
Forumu’nun 18. Oturumu’nda Batı
Trakya Azınlığı Yüksek Tahsilliler
Derneği (BTAYTD) ve Avrupa Batı Trakya
Türk Federasyonu (ABTTF) tarafından
dile getirildi.

“Azınlıkların çeşitli, dayanıklı ve
barışçıl toplumlara
katkısı” temasıyla
gerçekleştirilen foruma,
Batı Trakya Türk
Azınlığını temsilen
ABTTF Başkanı Halit
Habipoğlu, ABTTF
Uluslararası İlişkiler
Direktörü Melek Kırmacı
ile BTAYTD’den İnsan
Hakları Uzmanları Dr.
Pervin Hayrullah ve
Kerem Abdurahimoğlu
katıldı.

Forum kapsamında
düzenlenen “Güven ve
Toplumsal Uyumu İnşa
Etmek: Barışçıl Bir Arada Yaşamanın
Önündeki Engelleri Ele Almak” başlıklı
tematik oturumda söz alan ABTTF,
Yunanistan’da yaşayan Batı Trakya Türk
toplumuna 1923 Lozan Antlaşması ile
eğitim ve dini özerklik tanındığını
hatırlatarak, Yunanistan’ın zaman içinde
bu özerkliği fiilen ortadan kaldıran
uygulamalara yöneldiğini ifade etti.
Başlarda hem Türkçe hem Yunanca
“Türk okulu” ibaresinin kullanılmasına
izin verilirken, ilerleyen yıllarda Türk
kimliğinin inkar edildiği vurgulandı.

ABTTF, Batı Trakya’da yarım asırdan
uzun süredir faaliyet gösteren
derneklerin isimlerinde “Türk” kelimesi
yer aldığı gerekçesiyle kapatıldığını, Türk
toplumunun seçtiği dini liderleri
belirleme hakkının ise 1991 yılından bu
yana devlet müdahalesiyle gasp
edildiğini dile getirdi. Eğitim ve dini
özerkliğin, çıkarılan yasalar ve keyfi idari
düzenlemelerle ciddi biçimde tahrip
edildiği kaydedildi.

Ayrıca Türk toplumuna yönelik
ayrımcılığın günlük yaşamın her
alanında normalleştirildiğine dikkat
çekilerek, bunun siyaset ve medyada
sürekli beslenen “iç düşman” algısından
kaynaklandığı ifade edildi. Türk
toplumuna mensup milletvekilleri ile

insan hakları savunucularının Yunan
medyasında nefret söylemine maruz
kaldıkları ve haklarında asılsız,
karalayıcı haberler yayımlandığı
belirtildi.

BTAYTD’DEN DİYALOG ÇAĞRISI
BTAYTD de aynı oturumda söz alarak,
Yunanistan’ın Batı Trakya Türk
Azınlığının etnik Türk kimliğini

tanımadığını, eğitim
hakkı başta olmak üzere
birçok temel insan ve
azınlık hakkının ihlal
edildiğini vurguladı.
BTAYTD temsilcileri,
azınlığın kimliğinin
tanınması, modern ve
nitelikli bir eğitim
sistemine erişimin
sağlanması, adalet
mekanizmalarının
işletilmesi ve azınlıkla
gerçek bir diyalog
kurulması için BM
nezdinde Yunanistan’a
çağrıda bulundu.

YUNANİSTAN DEVLET
TEZİNİ YİNELEDİ

Forumda söz alan Yunanistan ise resmi
devlet tezini yineleyerek, Batı
Trakya’daki azınlığın Lozan
Antlaşması’nda din temelinde
tanımlanan Müslüman azınlık olduğunu
ve Yunan Anayasası ile Avrupa Birliği
tarafından güvence altına alınan tüm
haklardan yararlandığını savundu.

Forum, “Azınlıkların toplumun
ekonomik, sosyal, kültürel, siyasi ve
kurumsal yapısına tam katkısının
tanınması” ile “Azınlıkların barış inşası,
hesap verebilirlik ve geçiş dönemi adalet
süreçlerindeki seslerinin
güçlendirilmesi” başlıklı oturumlarla
devam etti.

Forum sonuç bildirgesinin okunduğu
kapanış oturumu ile son buldu.

FORUM KAPSAMINDA GÖRÜŞMELER
Bu arada BTAYTD heyeti, forum
kapsamında Cenevre’de Cooppieters
Vakfı Başkanı Antonia Luciani ile
Arnavutluk ve Bulgaristan’daki Makedon
Azınlığı ve Romanya’daki Macar Azınlığı
temsilcileriyle görüşerek olası ortak
projeler üzerine fikir alışverişinde
bulundu.

Batı Trakya Türk
Azınlığının kimlik,

eğitim ve dini
özerklik

alanlarında maruz
kaldığı hak
ihlalleri, BM

Azınlık Sorunları
Forumu’nda 
dile getirildi.

Seçmenin yarısı 
erken seçim istiyor,
kararsızlar yüzde 21

ALCO araştırma şirketi tarafından
yapılan son kamuoyu yoklaması, siyasi
dengelerin yanı sıra toplumdaki
belirsizliği de gözler önüne serdi.
Ankete katılanların yaklaşık yarısı
erken seçim talep ederken, seçmenin
yüzde 21’i hala kararsız.

Anket sonuçlarına göre, iktidardaki
Yeni Demokrasi Partisi (YDP) yüzde
23,6 ile ilk sırada yer alıyor. PASOK
yüzde 11,6 ile ikinci sırada bulunurken,
iki parti arasındaki fark 12 puan olarak
ölçüldü. Üçüncü sırada yüzde 9,5 ile
Yunan Çözümü Partisi yer alırken, KKE
yüzde 7,3, Özgürlük Seyri yüzde 6,3 ve
SİRİZA yüzde 4,7 oy oranına sahip. 

Ankete katılanların yüzde 20,9’u ise
herhangi bir parti tercihi belirtmeyerek
“gri bölgede” kaldı.

EN BÜYÜK ENDİŞE 
HAYAT PAHALILIĞI 
Araştırmaya göre, vatandaşların en
önemli gündem maddesi hayat
pahalılığı. Katılımcıların yüzde 54’ü,
hükümetin birinci önceliğinin fiyat
artışlarıyla mücadele olması gerektiğini
belirtti. 

Öte yandan, OPEKEPE ile ilgili
kurulan meclis araştırma komitesine
yönelik güvensizlik dikkat çekti.
Ankete katılanların yüzde 69’u, söz
konusu komitenin somut sonuçlar
üretmeyeceğini düşünüyor.

Hükümete yönelik eleştiriler güçlü
olsa da, katılımcıların yüzde 42’si
ülkenin yönetiminden tamamen ya da
kısmen memnun olduğunu ifade etti.
Buna karşılık yüzde 56’lık kesim

memnuniyetsiz olduğunu dile getirdi.

“ÇİPRAS AYNI ŞEYLERİ
TEKRARLIYOR”
Eski Başbakan Aleksis Çipras’ın
“İthaka” adlı kitabının
yayımlanmasının ardından
kamuoyundaki algısı da ankete
yansıdı. Katılımcıların yüzde 68’i,
Çipras’ın yeni bir siyasi vizyon ortaya
koymadığını ve “aynı görüşleri
tekrarladığını” düşündüğünü ifade etti.
Yüzde 15’lik kesim ise Çipras’tan yeni
bir siyasi öneri geldiği kanaatinde.

ÇİFTÇİ EYLEMLERİNE GENİŞ
TOPLUMSAL DESTEK 
Anket sonuçlarına göre toplumun
büyük bölümü çiftçilerin eylemlerini
haklı buluyor. Katılımcıların yüzde 78’i
tarımsal protestoları desteklerken,
yüzde 15’i bu eylemlere karşı olduğunu
belirtti. Dikkat çeken bir diğer veri ise
YDP seçmenlerinin yüzde 60’ının da
çiftçi eylemlerine destek vermesi oldu.

ERKEN SEÇİM TALEBİ
GÜÇLENİYOR
Bir sonraki seçimlerin zamanlamasına
ilişkin soruda ise toplum ikiye
bölünmüş durumda. Katılımcıların
yüzde 56’sı seçimlerin 2026 yılı içinde
erken yapılmasını isterken, yüzde 44’ü
hükümetin görev süresini
tamamlaması gerektiğini savunuyor.

Ortaya çıkan tablo, erken seçim
tartışmalarının önümüzdeki dönemde
siyaset gündeminin merkezine
yerleşebileceğine işaret ediyor.
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Çiftçi eylemleri ülkeyi kilitledi
YUNANİSTAN genelinde haftalardır

devam eden çiftçi, hayvan besicileri ve
arıcıların eylemleri, hükümet ile
üreticiler arasındaki görüş ayrılıklarının
giderilememesi nedeniyle sürüyor.
Kasım ayının sonunda Tesalya
bölgesinde başlayan ve 2 Aralık
itibarıyla ülke geneline yayılan
protestolar, her geçen gün daha geniş
alanlara yayılıyor.

Ülkenin birçok bölgesinde traktörlerle
kurulan yol barikatları ulaşımı ve ticari
faaliyetleri olumsuz etkilerken, Batı
Trakya’da da İskeçe ve Gümülcine
çevresindeki hareketlilik dikkat çekiyor.

Çiftçi eylemleri, kasım ayının son
günlerinde Tesalya bölgesinde
(Yenişehir, Kardiça, Tırhala) başladı ve
kısa sürede ülke geneline yayıldı.
Protestolar kapsamında ana yollar,
otoyollar, bazı sınır geçişleri ve Selanik
Limanı gibi ekonomik açıdan stratejik
noktalar zaman zaman trafiğe kapatıldı.
Eylemlere ülke çapında binlerce traktör
katılıyor.

BATI TRAKYA’DA 
HAREKETLİLİK
Meriç, Rodop ve İskeçe illerinde çiftçiler
bugüne kadar traktörlü konvoylar, uyarı
eylemleri ve toplantılarla ülke
genelindeki protestolara destek verdi.
Gümülcine çevresindeki tarım
bölgelerinden üreticiler, günlerdir
Egnatia Otoyolu bağlantı noktasında
eylemlerini sürdürüyor. Bu nedenle
Gümülcine’den İskeçe yönüne seyahat
eden sürücüler otobanı kullanamıyor;
ulaşım Yassıköy sapağından itibaren
otoban üzerinden sağlanıyor. 

Öte yandan Meriç ilinden çiftçi ve
hayvan besicileri de eylemlerin ilk
günlerinden itibaren Bahçeköy (Kipi)
sınır kapısında eylemlerini sürdürüyor.
Bu noktada özellikle tır ve ağır
vasıtaların geçişine izin verilmiyor. 

Bölgedeki üreticiler pamuk, tütün,
ayçiçeği üretimi ile hayvancılık alanında
artan maliyetlerin kendilerini ciddi
biçimde zorladığını vurguluyor. Batı

Trakyalı çiftçiler de ülke genelindeki
üreticilerin ortak taleplerini paylaşıyor.

ÇİFTÇİLERİN TALEPLERİ NELER? 
Çiftçilerin hükümetten talepleri özetle
şöyle:

• Geciken tarımsal destek ve
sübvansiyonların derhal ödenmesi.

• Artan üretim maliyetlerini
düşürmeye yönelik kapsamlı bir
program hazırlanması. 

• Mazot, elektrik ve gübre gibi temel
girdilerde maliyetlerin düşürülmesi.

• Doğal afetlerden etkilenen
üreticilere ek tazminat sağlanması.

• Tarımsal borçların ertelenmesi ve
sigorta primlerinde indirim yapılması.

• Uzun vadeli, sürdürülebilir ve
üreticiyi koruyan tarım politikalarının
hayata geçirilmesi.

• Çiçek hastalığı nedeniyle küçükbaş
hayvanları itlaf edilen besicilere
tazminat ödenmesi ve yeniden üretime
geçebilmeleri için destek sağlanması. 

• Arıcıların beklenti ve taleplerinin
karşılanması. 

Üreticiler, özellikle destek
ödemelerindeki gecikmelerin küçük ve
orta ölçekli çiftçileri üretimden kopma
noktasına getirdiğini savunuyor.

MİÇOTAKİS’DEN 
DİYALOG ÇAĞRISI
Artan protestolar üzerine Başbakan
Kiriakos Miçotakis, çiftçilere “diyalog”
çağrısında bulundu. Miçotakis,
sorunların müzakere yoluyla
çözülebileceğini belirterek, hükümetin
tarım sektörüne önemli kaynaklar
ayırdığını ve geciken ödemelerle ilgili
teknik sürecin devam ettiğini söyledi.
Başbakan ayrıca yol kapatmaların
ekonomik hayata zarar verdiğini
vurguladı.

Miçotakis, çiftçi temsilcilerini 15
Aralık Pazartesi günü Başbakanlıkta
görüşmeye davet etti.

ÇİFTÇİLER TEMKİNLİ: 
“SOMUT ADIM OLMADAN 
GERİ ADIM YOK”
Çiftçi birlikleri ve eylem komiteleri,
kendilerine somut ve yazılı bir öneri
sunulmadığını belirterek, söz konusu
görüşmeye katılmama kararı aldı.

Geçmişte verilen sözlerin büyük
bölümünün hayata geçirilmediğini
hatırlatan üreticiler, bağlayıcı kararlar
alınmadan eylemleri
sonlandırmayacaklarını vurguladı.
İskeçe ve Gümülcine’deki çiftçiler de
ülke genelinde alınacak ortak karar
doğrultusunda hareket edeceklerini
ifade etti.

EYLEMLER SÜRECEK Mİ?
18 Aralık itibarıyla Yunanistan genelinde
14’ten fazla noktada yol barikatlarının
sürdüğü, çözüm üretilmemesi halinde
eylemlerin daha da sertleşebileceği
belirtiliyor. Batı Trakya’da da çiftçi
temsilcileri hükümetten gelecek
adımlara göre protestoların
genişletilebileceği mesajını veriyor.

Hükümet ile üreticiler arasındaki
görüş ayrılıkları devam ederken, çiftçi
eylemlerinin hem ülke genelinde hem de
Batı Trakya’da önümüzdeki günlerde de
gündemin üst sıralarında yer alması

YENİ Sol Partisi Başkanı Aleksis
Hariçis, Batı Trakya’daki çiftçilerin
eylem noktalarını ziyaret ederek
destek mesajı verdi. Hariçis’e Batı
Trakya’daki eylem noktalarına yaptığı
destek ziyaretinde Rodop Milletvekili
Özgür Ferhat ile İskeçe Milletvekili
Hüseyin Zeybek eşlik etti. 

Hariçis, 11 Aralık Perşembe günü ilk
olarak Bahçeköy (Kipi) gümrük
kapısındaki çiftçileri ziyaret etti. 

Yeni Sol Başkanı daha sonra
Gümülcine’ye geçti. Burada bir araya

geldiği çiftçilerle görüşen Hariçis,
tarım sektörünün yaşadığı ekonomik
zorluklara dikkat çekti ve hükümeti
acil çözümler üretmeye çağırdı.
Hariçis, çiftçilerin taleplerinin meşru
ve haklı olduğunu vurgulayarak,
“Üreticiler yıllardır artan maliyetler,
azalan gelirler ve yetersiz destek
politikalarıyla mücadele ediyor. Bu ses
artık duyulmak zorunda. Yeni Sol
olarak çiftçilerin yanındayız.”
ifadelerini kullandı.

Hariçis’den çiftçilere 
destek ziyareti
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GÜMÜLCİNE Çiftçi Derneği
Başkanı Nikos Botroços, devam
eden çiftçi eylemlerini GÜNDEM’e
değerlendirdi. 

Ülke genelinde devam eden
eylemlerin aralık başından bu yana
sürdüğünü hatırlatan Botroços,
Rodop ilindeki çiftçilerin de etkili ve
dinamik bir şekilde mücadeleye
katkı sağladığını vurguladı.
Yunanistan genelinde farklı
bölgelerde çiftçiler, hayvan
besicileri ve arıcıların koordineli
hareket ettiğini ifade eden Botroços,
eylemlerin merkezi konumundaki
Nikea’da düzenlenen genel kurula
Rodop ilini temsilen katıldığını
söyledi.

Gümülcine Çiftçi Derneği Başkanı
Botroços, “Nikea’da yapılan genel
kurulda bölge çiftçileri olarak
taleplerimizi aktardık. Tüm ülke
genelinde dile getirilen talepler
bizim taleplerimizle aynı. Bu
taleplerin en önemlileri üretim
maliyetlerinin artmasına karşı
alınacak önlemler, zarara uğrayan
ürünler için verilecek tazminatlar ve
OPEKEPE skandalının neden
olduğu zararlar. Tabii ki başka konu
başlıkları da var ancak en öncelikli
olanlar bunlar.” diye konuştu.

Ülke genelinde eylemlere devam
eden çiftçi ve hayvan besicilerinin
ortak kararlarla hareket etmesi
gerektiğini vurgulayan Botroços
şunları kaydetti: 

“Vardığımız noktada tüm eylemci
çiftçiler ortak hareket etmeli.
Talepler, ortak bir sesle dile
getirilmeli. Önümüzdeki günlerde
belli ve netleştirilmiş gündemle ve
taleplerle bir görüşme olmasını
istiyoruz. Bizler taleplerimizi dile
getirdik, hükümete aktardık. Bu
taleplere hükümetin en üst
düzeyden yanıt vermesini
bekliyoruz. Bunun da Başbakanlık
olması gerektiğini düşünüyoruz.
Bizim taleplerimiz gayet açık ve net.

Bu taleplere somut cevaplar
bekliyoruz.”

“HENÜZ TATMİN EDİCİ 
BİR DİYALOG YOK”
GÜNDEM’in, “Hükümetle aranızda
bir diyalog var mı?” sorusunu
yanıtlayan Botroços şöyle konuştu:
“Hükümet ile çiftçiler arasında
şimdiye kadar somut ve tatmin edici
bir diyaloğun olmadığını söylemek
gerekir. Biz ilettiğimiz taleplere
somut bir yanıt bekliyoruz. Dün
Tarım Bakanı çıktı ve iki dakikalık
son derece genel ifadelerle dolu bir
açıklama yaptı ve taleplerimize
hiçbir cevap vermedi. Biz somut
adımlar bekliyoruz. Daha sonra iki
tarafın da iyi niyetiyle masaya
oturup konuşuruz.”

“TOPLUMUN DESTEĞİNDEN
MEMNUNUZ”
Toplumun çiftçi eylemlerine verdiği
destekle ilgili de değerlendirmelerde
bulunan Botroços,  “Şunu gördük ki
çiftçi eylemlerini hemen hemen
herkes destekledik. Tüm kesimlerin
desteğini aldık. Eylemlerimizin
aşırıya kaçmaması, halkı ve
vatandaşları zor durumda
bırakmaması önemli. Bu nedenle
halk eylemlerimizi ve taleplerimizi
destekliyor. Herkes şunu çok iyi
biliyor ki; eğer tarım bölgesi olan
bölgemizde çiftçinin cebinde sorun
varsa o zaman her yerde sorun var.
Biz çiftçi kesimi olarak halkın ve
farklı toplum kesimlerinin
desteğinden memnunuz.” dedi. 

“GÜMÜLCİNE OLARAK 
EYLEME DİNAMİK 
BİR ŞEKİLDE 
DEVAM EDİYORUZ”
Gümülcine’de kurulan çiftçi
barikatında eylemlerin dinamik bir
şekilde sürdüğünü belirten
Botroços, sözlerini şöyle tamamladı: 

“Biz de tabii ki eylemin sona
ermesini ve evlerimize dönmeyi
istiyoruz. Fakat bu, bir sonuç
aldığımız zaman gerçekleşecek.
Tüm arkadaşlar da bunun
bilincinde.” 

Nikos Botroços: 
“Ülke genelinde
çiftçiler ortak 
hareket etmeli”

9

TRAKYA Tütün Üreticileri Kooperatifi
Başkanı Sinan Ahmet, devam eden çiftçi
eylemleri hakkında GÜNDEM’e
açıklamalarda bulundu.

Eylemlerin iki haftadır devam ettiğini
belirten Sinan Ahmet, geçtiğimiz günlerde
tüm çiftçi temsilcilerinin bir araya gelerek
talepleri netleştirdiğini söyledi. Belirlenen
taleplerin hükümete iletildiğini ifade eden
Sinan Ahmet, “Hükümet, ülke genelinde
sesini duyurmaya çalışan çiftçi ve hayvan
besicilerinin taleplerini aldı. Talepler iletildi
ancak somut bir cevap gelmedi. En azından
şu ana kadar gelmedi.” dedi. 

“MİÇOTAKİS’TEN NET 
BİR YANIT BEKLİYORUZ”
Çiftçilerin hükümetten ve özellikle de
Başbakan Kiriakos Miçotakis’ten açık ve net
bir cevap beklediklerini vurgulayan Ahmet
şöyle devam etti: 

“Hükümet ve Başbakanlık şu ana kadar
iki kez çiftçi temsilcilerine ‘gelin görüşelim’
dedi. Ancak ortada verilen bir söz yok.
Somut olarak açıklanan bir şey yok. Biz
taleplerimizi ilettik. Bu taleplere bir cevap
verilmedi. Bu durumda masaya oturmanın
bir anlamı olmadığı kanısına varıldı. Bu
nedenle şu ana kadar bir görüşme
gerçekleşmedi. Çiftçi gerçekten çok zor
durumda. Artık
hükümetin bir karar
vermesi lazım. Taşrada
insanların yaşamasını
istiyorlar mı, istemiyorlar
mı? Biz bu şartlar altında
tarıma devam edemeyiz.
Şartlar çok değişti. Bu
nedenle somut bir şeyler
bekliyoruz. Açık ve net
açıklamalar yapılırsa,
masaya oturur ve
görüşmelere başlarız.” 

“BÖLGELERE GÖRE
TALEPLER FARKLILIK
GÖSTERİYOR”
Yunanistan genelinde
bölgeler arasında çiftçi ve
hayvan besicilerinin
sorunlarının ve
taleplerinin değişiklik
gösterdiğini ifade eden
Kooperatif Başkanı Sinan
Ahmet, “Bölgeler
arasında üretimler

farklılık gösterdiği gibi, sorunlar ve talepler
de farklı. Bu da zaten normal bir durum.
Hükümete iletilen talepler tüm bölgeleri
kapsıyor. Örneğin bizim bölgemiz ile Tesalya
veya Mora bölgesi farklı, Girit farklı. Tütün
üreticisinin sorunları ile diğer ürünlerin
üreticilerinin sorunları da farklı. Buna
rağmen bu kez tüm bölgeler ve tüm ürün
grupları başarılı bir şekilde ele alındı. Şu
anda beklemek dışında yapacağımız bir şey
yok. Eylemlerimiz kararlılıkla devam ediyor
ve hükümetin atacağı adımları bekliyoruz.
Başbakanın yaptığı davet tek taraflı bir davet
oldu. Bu yüzden de kabul edilmedi. Umarız
önümüzdeki günlerde bu tutum değişir.”
dedi. 

Toplumdan gelen desteğin kendilerini
memnun ettiğini kaydeden Ahmet, “Bu kez
çiftçi eylemleri sadece çiftçi kesimiyle sınırlı
kalmadı. Tüm toplum kesimleri bizi
destekledi ve destekliyor. Tabii ki bu
durumda OPEKEPE skandalının da rolü
olduğunu düşünüyorum. Çünkü OPEKEPE
skandalı bir çok çiftçiyi zor durumda
bırakmakla kalmadı, tüm halkın bu alanda
yaşanan sorunu daha iyi anlamasına neden
oldu. İnsanlar durumu daha iyi gördü ve
daha iyi anladı. Bu skandal bize gerçekten
büyük zarar verdi. 3 – 5 bin euroluk desteği
dört gözle bekleyen çiftçi, gördü ki kendi

sırtından birileri vurgun
vuruyor. Bu durum,
alınterinin karşılığını almak
isteyen kesimlerin ne kadar
haklı olduğunu bir kez daha
ortaya koydu.” diye konuştu. 

“BU MÜCADELENİN
BAŞARIYA ULAŞACAĞINA
İNANIYORUZ”
Rodop ilindeki çiftçilerin
heyecanını ve dinamizmini
koruduğunu vurgulayan
Sinan Ahmet, sözlerini şöyle
tamamladı: 

“Eylemler aralık ayı
başında başladı.
Bölgemizdeki çiftçiler de o
tarihten bu yana yollarda ve
eylemde. İki haftalık bir
süreyi geride bıraktık. Buna
rağmen çiftçimiz eylemden
yorulmadı. Yorulsa da
devam ediyor. Bu
mücadelenin başarıya
ulaşacağına inanıyoruz.” 

Gümülcine Çiftçi
Derneği Başkanı
Nikos Botroços,

hükümetten
üretim maliyetleri

ve tazminatlar
konusunda somut
ve üst düzey yanıt

beklediklerini
söyledi.

Sinan Ahmet: 
“Talepler iletildi, somut
cevap bekliyoruz”
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V akıf idareleri meselesi, Batı
Trakya Türk Azınlığının en
temel ve hassas başlıklarından

biri. Azınlığın bu konudaki talebi
yıllardır nettir ve değişmemiştir:
Atanmış değil, seçilmiş vakıf idareleri.

Rodop PASOK Milletvekili İlhan

Ahmet’in 8 Aralık Pazartesi günü
Gümülcine’deki atanmış vakıf idaresine
gerçekleştirdiği ziyaret, bu açıdan bir
“ilk” olma özelliği taşıyor. Ancak bu
“ilk”, azınlık adına olumlu bir dönüm
noktası değil, aksine ciddi bir kırılmaya
işaret ediyor. Bugüne kadar azınlığın

meşru kabul etmediği ve yıllarca
karşısında mücadele verdiği bu atanmış
yapıya, azınlığın seçtiği hiçbir temsilci
resmi bir ziyaret gerçekleştirmemiştir.

Bu ziyaret, “kurumsal” bir temas
olarak asla okunamaz. Tam aksine,
azınlığın uzun yıllardır sürdürdüğü hak
ve meşruiyet mücadelesiyle açıkça
çelişen, sembolik yönü son derece ağır
bir adımdır.

Batı Trakya Türk Azınlığı, vakıflarını
yönetecek kişileri seçme hakkını
tarihsel, hukuki ve demokratik bir talep
olarak yıllardır dile getiriyor. Bu talep
bir tercih değil, bir haktır. Buna rağmen
atanmış vakıf idarelerinin varlığı,
azınlık açısından ciddi bir demokratik
meşruiyet sorunu olmaya devam
etmektedir.

Bu nedenle, azınlığın oylarıyla
parlamentoya gönderilen bir
milletvekilinin, azınlığın kabul etmediği
bu yapıya resmi bir ziyaret

gerçekleştirmesi, ister istemez bir
gerçeği ortaya koyuyor: Azınlığın
reddettiği bir durumun fiilen tanınması
ve olağanlaştırılması.

İlhan Ahmet ziyaret sonrası yaptığı
açıklamalarda, vakıf idarelerinin
seçimle belirlenmesi gerektiğini ifade
etmiş olsa da, bu talep yapılan ziyaretin
yarattığı siyasi görüntüyü ortadan
kaldırmaya yetmez. Sahadaki algı
açıktır: Seçilmiş bir temsilcinin atanmış
bir yapıyı ziyaret etmesi, azınlığın
yıllardır savunduğu “seçim” talebini
zayıflatmakta ve hak arama
mücadelesine ciddi zarar vermektedir.

Asıl dikkat edilmesi gereken nokta,
bu ziyaretin neyi normalleştirdiği ve
hangi mücadeleyi geri plana ittiğidir.

Azınlığın seçilmiş temsilcilerinden
beklenen, sorunlu yapılarla fotoğraf
vermek değil, azınlığın ortak ve açık
taleplerini daha güçlü, daha net ve daha
tutarlı biçimde savunmalarıdır.

Vakıf meselesinde tehlikeli
“normalleşme!”

KULİS...
10

BATI Trakya Türk Azınlığı Danışma Kurulu Başkanı ve
İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa, 10 Aralık Dünya İnsan
Hakları Günü vesilesiyle yayımladığı mesajda, insan
haklarının “çoğunluğun takdirine bırakılmayacak kadar
kutsal” olduğunu belirterek Batı Trakya Müslüman Türk
Azınlığının yıllardır süren hak mücadelesine dikkat çekti.

İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi’nin kabulünün yıl
dönümünde Trampa, hem evrensel insan hakları ilkelerini
hatırlattı hem de bölgedeki Türk azınlığın karşı karşıya
kaldığı haksızlıkların altını çizdi.

“İNSANI VAR EDEN TEMEL UNSURLAR; 
HAK, ADALET VE MERHAMET”
Mesajında insanın değerine vurgu yapan Trampa, hak,
adalet ve merhametin insanı var eden temel unsurlar
olduğunu ifade etti. Her hakkın bir emanet olduğuna
dikkat çekerek, Beyanname’nin “Yaşamak, özgürlük ve
kişi güvenliği herkesin hakkıdır” diyen 3. maddesini
hatırlattı.

“HAKLAR, ÇOĞUNLUĞUN DEĞİL 
İNSANIN HAKKIDIR”
Trampa, insan haklarının devletlerin lütfu gibi
gösterilemeyeceğini, bu hakların insan olmanın doğal
sonucu olduğunu dile getirdi. “İnsan hakları; çoğunluğa
göre değil, insana göre vardır. İnsan olmak hak sahibi
olmaktır. Dil, din, ırk veya coğrafya ayrımı yapılmaksızın
adaletin ve onurun korunduğu bir dünya mümkündür.”
sözleriyle evrensel ilkeleri yineledi.

BATI TRAKYA İÇİN GÜÇLÜ BİR ÇAĞRI
Batı Trakya Türk Azınlığının uzun

yıllardan beri uluslararası
antlaşmalardan doğan
hakları için mücadele

ettiğini belirten Trampa,
mesajının sonunda
Yunanistan yönetimine ve

uluslararası kamuoyuna açık
bir çağrı yaptı.

“Batı Trakya’da yaşayan
Müslüman Türk azınlık için

adalet ve eşitlik temel bir
haktır.” ifadelerini kullanan
Trampa, azınlık haklarının
pazarlık konusu
yapılamayacağını bir kez
daha vurguladı.

Mustafa Trampa: 
“Batı Trakya Türk
Azınlığı için adalet ve
eşitlik temel haktır”

İnsan Hakları Günü’nde güçlü
mesaj:“Kimliğimiz inkâr edilemez”

BATI Trakya Türk Azınlığının
iki önemli kurumu, 10 Aralık
Dünya İnsan Hakları Günü
dolayısıyla yayımladıkları video
mesajlarla hem yaşanan hak
ihlallerine dikkat çekti hem de
yıllardır süren hukuk ve kimlik
mücadelesini kamuoyuna bir kez
daha hatırlattı.

DEB PARTİSİNDEN 
VİDEO MESAJ
Dostluk Eşitlik Barış (DEB) Partisi,
Dünya İnsan Hakları Günü
vesilesiyle yayımladığı video
mesajda, Batı Trakya Türk
Azınlığına yönelik nefret
söylemlerine ve tehditlere vurgu
yaptı. Mesajda, Avrupa Hür
İttifakı (EFA) çatısı altında Avrupa
Parlamentosunda düzenlenen
“Ulusal Azınlıkların Demokratik
Katılımı” başlıklı konferansın
ardından sosyal medyada yapılan
paylaşımlar değerlendirildi. DEB
Partisi, destek mesajlarının yanı
sıra Yunan kamuoyunun bazı
kesimlerinden gelen hakaret,
tehdit ve ayrımcı söylemlerin
endişe verici boyutlara ulaştığını
belirtti.

Açıklamada, “Türkseniz
Türkiye’ye gidin” şeklindeki
sürgün çağrılarından etnik nefret
söylemine, kimlik inkarından
ölüm tehditlerine kadar birçok
içerik tespit edildiği ifade
edilerek, 2025 yılında yalnızca
etnik kimliğin dile getirilmesi
nedeniyle bu tür saldırılarla
karşılaşılmasının kabul edilemez
olduğu vurgulandı. DEB Partisi,
Batı Trakya Türklerine yönelik
nefret ikliminde Atina
yönetiminin politikalarının ve
Yunan medyasındaki bazı
yayınlarının da etkili olduğunu
dile getirdi. Video mesajda,
diyalog ve kapsayıcılık çağrısı
yapılarak, “Duvarları değil
köprüleri büyütmek istiyoruz.
Ama kim olduğumuzu inkar

ederek değil.” ifadeleri öne çıktı.
Açıklamanın sonunda ise Batı
Trakya Türk kimliğinin tartışmaya
açık olmadığı vurgulandı.

İTB’DEN VİDEO
Öte yandan, İskeçe Türk Birliği
(İTB) de Dünya İnsan Hakları
Günü’ne özel hazırladığı video ile
43 yıllık hukuk ve hak arama
mücadelesini kamuoyuna sundu. 

“İskeçe Türk Birliği – Bir İnsan
Hakları Meselesi” başlığıyla
yayımlanan videoda, derneğin
kuruluş süreci, misyonu ve 1983
yılında başlayan hukuk

mücadelesi ele alındı. Videoda,
İTB Başkanı Kerem
Abdurahimoğlu’nun yanı sıra
avukat Ahmet Kara, insan hakları
uzmanı Pervin Hayrullah ile
gazeteciler Ozan Ahmetoğlu ve
Cemil Kabza’nın
değerlendirmelerine yer verildi.

Her iki video mesajda da ortak
vurgu, Batı Trakya Türk
toplumunun kimliğinin, dilinin ve
kültürünün insan haklarının
ayrılmaz bir parçası olduğu ve bu
haklardan vazgeçilmeyeceği
yönünde oldu. 

IŞIK SADIK AHMET
Bu arada, merhum Dr. Sadık
Ahmet’in eşi, DEB Partisi Onursal
Başkanı Işık Sadık Ahmet 10
Aralık Dünya İnsan Hakları Günü
kapsamında İstanbul’da
düzenlenen “21. Yüzyılda
Unutulan İnsan Hakları” paneline
konuşmacı olarak katıldı.

Işık Sadık Ahmet, Batı
Trakya’daki insan hakları
ihlallerini, bölgedeki Türk
azınlığın karşılaştığı zorlukları ve
merhum Dr. Sadık Ahmet’in
yıllarca sürdürdüğü hak
mücadelesini anlattı. Ahmet,
uluslararası toplumun azınlık
haklarına ilişkin duyarlılığının
artırılması gerektiğini vurguladı.
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Koray 
BAĞDATLI

Statükonun konforlu kapanı

B atı Trakya’nın toplumsal
dokusunda, dışarıdan
bakıldığında hemen fark

edilmeyen ama içeride
yaşayanların ruhunu her gün ince
ince doğrayan bir çürüme var. 

Bu, sadece siyasi pozisyonların
çatışması değil. Aynı mahallede
büyüyen, aynı kahvede çay içen,
aynı safta duran insanların,
zamanla birbirine nasıl
yabancılaştığının, hatta nasıl
hasım haline getirildiğinin hazin
hikâyesidir. 

Genellikle bu durumu kişilerin
karakter zafiyetine, menfaat
düşkünlüğüne ya da
omurgasızlığına bağlayıp geçeriz.
“Süt emmişliği bu kadarmış”
deriz, “Kendi insanına sırt çevirdi”
deriz. Oysa perdeyi biraz aralayıp
insan psikolojisinin derinliklerine
indiğimizde, karşımıza kişisel
hatalardan çok daha ürkütücü,
çok daha sistematik bir
“dönüştürme projesi” çıkar.

İnsan zihni üzerine yapılan en
karanlık araştırmalar bizi bir
gerçekle karşı karşıya bırakıyor.
Kötülük ya da ihanet, her zaman
kişinin doğuştan getirdiği bir
özellik değildir. Çoğu zaman
kötülük, sistemin kişiye biçtiği
“rol” ile o rolün oynandığı
“sahne” arasındaki ilişkide
gizlidir. Batı Trakya’da kurulan
düzen, tam da böyle bir
laboratuvar işlevi görür. Devlet,
azınlık bireyine öyle bir kostüm
biçer ki, o kostümü giyen kişi,
istese de istemese de bir süre
sonra kostümün gerektirdiği
karaktere bürünür.

Düşünün; dün sizinle aynı
dertleri paylaşan, aynı
kısıtlamalardan muztarip bir
öğretmen, bir din görevlisi ya da
bir memur, ertesi gün devletin ona
sunduğu imtiyazlı bir koltuğa
oturduğunda neden değişir? Bu
değişim, basitçe bir kibirle
açıklanamaz. Bu, sistemin ona
fısıldadığı yeni kimliğin
kabulüdür. O koltuk, o kişiye şunu
dayatır: “Sen artık onlardan biri
değilsin, sen düzeni sağlayansın.
Onlar yönetilmesi gereken bir
kalabalık, sen ise kuralların
bekçisisin.” 

Kişi, eline tutuşturulan mührü
ve sırtına geçirilen resmi sıfatı
benimsedikçe, kendi geçmişine ve
toplumuna karşı bir gardiyana
dönüşür. Psikolojik olarak bu
yükü taşımanın tek yolu, yaptığı
işi rasyonalize etmektir. Kendi
toplumuna yaptığı baskıyı
“disiplin”, onlara sırt çevirmeyi
“gerçekçilik”, devletin
asimilasyon politikalarına aracılık
etmeyi ise “uyum” olarak
adlandırmaya başlar.

Bu mekanizmanın en tehlikeli
yanı, sürecin bir anda değil, yavaş
yavaş işlemesidir. Bu bir “kaygan
zemin” tuzağıdır. Hiç kimse bir
sabah uyanıp “Bugün toplumuma
ihanet edeceğim” demez. Her şey,
küçük bir imtiyazı kabul etmekle,
“Ben bu makamda olursam belki
içeriden bir şeyleri düzeltirim”
avuntusuyla başlar. Ancak sistem,
yani o “zehirli su”, içine daldırılan
her meyveyi kendi kokusuna
büründürecek şekilde
tasarlanmıştır. Kişi, devletin
sunduğu o korunaklı alana, maaş
garantisine ve makamındaki
yerine alıştıkça, toplumun
talepleri ona “aşırı”, “tehlikeli”
veya “yersiz” gelmeye başlar. Bir
süre sonra, o makamı korumak, o
makamın varlık sebebi olan
topluma hizmet etmekten daha
önemli hale gelir.

Batı Trakya’da şahit olduğumuz
bu trajedi, aslında bireylerin değil,
çevrenin (durumun) gücüdür.
Devlet, azınlık içinde “makbul
olan” ve “olmayan” diye yapay bir
ayrım yaratır. Makbul olana
(sistemin adamına) kapıları açar,
diğerlerini ise tecrit eder. Bu
düzenek, insanları hayatta kalmak
veya yükselmek için ahlaki
değerlerinden vazgeçmeye
zorlayan bir basınç odası gibidir.
Kuşkusuz ortada “kardeşi kardeşe
kırdıran” devasa bir mekanizma
vardır. Ancak meselelerden biri de
o basınç altında ezilmenin
dışında, o basınçla karşılaşınca
karakterinden vazgeçip sisteme
teslim olmayı “akıllılık” sayan o
zayıf iradedir.

Toplumun, devletin
yörüngesine giren bu kişilere
duyduğu öfke haklıdır ama
eksiktir. Çünkü o koltukta oturan
isimler değişse bile, o koltuğun
“işlevi” ve “senaryosu”
değişmedikçe sonuç hep aynı
olacaktır. Bir aktörü sahneden
indirip yerine başkasını koysanız,
o zehirli sistem, o kişiyi de
zamanla kendine benzetmenin bir
yolunu bulacaktır.

Bu döngüyü kırmanın yolu,
azınlığı içeriden çürütmek için
kurulmuş bu sahneyi bütünüyle
reddetmekten geçer. Batı
Trakya’nın beklediği, doğru
kişilerin o makamlara gelmesi
değildir, insanı onursuzlaştıran,
onu devletin basit bir dişlisine
indirgeyen bu rollerin
meşruiyetinin sorgulanmasıdır.
Şartlar değişmedikçe ve o
koltukların “işlevi”
reddedilmedikçe, trajedi sadece
oyuncu değiştirerek
sahnelenmeye devam edecektir.

İTB’nin “maske davası” 
yine ertelendi

İSKEÇE Türk Birliğinin
(İTB), Yargıtayın verdiği ret
kararını protesto etmek
amacıyla 2021 yılında
düzenlediği yürüyüşle ilgili
açılan dava bir kez daha
ertelendi.

Gümülcine Adliyesinde 15
Aralık Pazartesi günü
görülmesi beklenen duruşma,
sanık avukatlarından Ercan
Ahmet’in Selanik’te Ağır Ceza
Mahkemesinde aynı güne
denk gelen başka bir
duruşmasının bulunması
nedeniyle üçüncü kez
ertelendi. Davanın bir sonraki
duruşmasının 17 Şubat 2026
tarihinde yapılacağı bildirildi.

Duruşma sonrası açıklama
yapan avukat Ahmet Kara,
protesto yürüyüşüne katılan
bazı kişilere maske
takmadıkları gerekçesiyle
açılan ceza davasının devam
ettiğini hatırlatarak, “Davanın
görüşülmesi için bu sabah
Gümülcine Adliyesine geldik.
Ancak dava ertelendi. Bir
sonraki duruşmada tüm
sanıkların beraat edeceğini
düşünüyoruz.” dedi.

Davadaki sanıklar arasında
yer alan İskeçe Türk Birliği
eski Başkanı Ozan Ahmetoğlu
da davayla ilgili
değerlendirmelerde bulundu.
Ahmetoğlu, Avrupa İnsan
Hakları Mahkemesi kararları
doğrultusunda İTB’nin yasal
statüsü ve tüzel kişiliğinin
iadesi için Yargıtaya yapılan
başvurunun 2021 yılı Haziran
ayında bir kez daha
reddedildiğini hatırlatarak, bu
kararın ardından barışçıl bir
protesto yürüyüşü
düzenlediklerini ifade etti.

Ahmetoğlu, söz konusu

yürüyüşten yedi ay sonra, açık
havada ve yaz aylarında
gerçekleştirilen barışçıl
eylemde maske takılmadığı
iddiasıyla soruşturma
başlatılmasını ve bunun
davaya dönüştürülmesini
kamuoyunun takdirine
bıraktıklarını vurguladı.

Duruşmanın yapılacağı
Gümülcine Adliyesinde,
sanıklardan Ozan Ahmetoğlu,
Gürhan Ömeroğlu ve Nihat
Osmanoğlu ile avukat Ahmet
Kara hazır bulunurken, diğer
sanıklar duruşmada avukatları
tarafından temsil edildi.

İflas edenlere ceza affı,
esnafa destek kuponu

EKONOMİ ve Maliye Bakanlığı tarafından
mecliste kabul edilen yeni yasa ile, borç
nedeniyle iflas edenler için cezai kovuşturmalar
sona ererken, mali sıkıntı yaşayan işletmelere
erken müdahale desteği sağlanacak.

Resmi Gazete’de yayımlanmasının ardından
yürürlüğe girecek olan düzenleme, borç batağına
sürüklenen vatandaşlara “yeni bir başlangıç”
imkanı sunmayı amaçlıyor.

İFLAS EDENLERE CEZA YOK
Yeni yasa kapsamında, iflas yoluna giden
borçlular hakkında vergi dairesi ve sosyal
güvenlik kurumlarına olan borçlar nedeniyle
açılan cezai davalar durdurulacak.
Mahkemenin iflas kararının verilmesi veya
borçlunun adı Elektronik İflas Sicili’ne
kaydedildiği anda tüm kovuşturmalar otomatik
olarak askıya alınacak.

İflas sürecini yasal şekilde tamamlayan ve
borçlarından tamamen kurtulan kişiler için ise
cezai sorumluluk tamamen ortadan kalkacak.
Böylece borç nedeniyle verilen cezalar adli
sicilden silinecek. Bakanlık bu adımı,
ekonomik zorlukların suç sayılmaması

yönünde “gerçek bir ikinci şans” olarak
değerlendiriyor.

VOUCHER SİSTEMİ GELİYOR
Yasanın ikinci önemli ayağı ise, işletmelerin
iflasa sürüklenmeden önce desteklenmesini
öngörüyor. Bu kapsamda, mali çöküş riski
taşıyan esnaf ve girişimcilere ücretsiz “voucher”
(destek kuponu) verilecek.

Bu kuponlarla işletmeler, sertifikalı
uzmanlardan mali, hukuki ve yönetim
danışmanlığı alabilecek. Sistem, işletmelerin
mali göstergelerini izleyen “Erken Uyarı
Mekanizması” üzerinden işleyecek. Risk tespit
edildiğinde, ilgili kişi özel bir platform üzerinden
başvuru yaparak destekten yararlanabilecek.

Dikkat çeken bir diğer yenilik ise, borç
yükünün yarattığı psikolojik baskının da resmen
kabul edilmesi. Program kapsamında ilk kez
psikolojik destek, rehberlik ve mentorluk
hizmetleri de ücretsiz olarak sunulacak.

DEVLET KATKISI ALAN 
BORÇLULAR İÇİN DÜZENLEME
Yeni yasa, devlet katkısı alan borçlularla ilgili
teknik düzenlemeler de içeriyor. Buna göre,
konutunu kurtarmak için Borç Uzlaşma
Mekanizması’na giren ve yeni bir ödeme planı
imzalayan borçluların daha önce aldıkları konut
destekleri otomatik olarak sona erecek.

Bu uygulama ile aynı borçluya iki ayrı
programdan eş zamanlı destek verilmesinin
önüne geçilmesi ve ileride geri ödeme talebi
doğabilecek mağduriyetlerin engellenmesi
hedefleniyor.

Yetkililer, yeni düzenlemelerin özellikle küçük
işletmeler, serbest meslek sahipleri ve borç yükü
altındaki haneler için önemli bir nefes olacağını
vurguluyor.
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EKONOMİ ve Maliye
Bakanı Kiriakos Pierrakakis, 11
Aralık Perşembe günü
Eurogrup Başkanı seçildi.
Pierrakakis, Avrupa Birliği’nin
Euro Bölgesi ülkelerinin
maliye bakanlarından oluşan
bu etkili yapının başına geçen
ilk Yunan siyasetçi olarak
tarihe geçti.

Oy çokluğuyla seçilen
Pierrakakis, görevine 12 Aralık
Cuma günü resmen başladı.
Pirrakakis’in görev süresi 2,5
yıl olacak.

Adaylar arasında Belçika
Maliye Bakanı Vincent Van
Peteghem de bulunuyordu
ancak Pierrakakis çoğunluğun
desteğini aldı.

Eurogrup, euro kullanan 20
AB ülkesinin maliye
bakanlarını bir araya getirerek
ortak ekonomik politikalar ve
koordinasyon üzerinde
çalışıyor.

Trafik
kazaları
elektronik
uygulamayla
takip
edilecek

DOĞU Makedonya – Trakya
Eyaletinde trafik kazaları ve
trafik olaylarının daha etkin
kaydedilmesi ve izlenmesi
amacıyla geliştirilecek
elektronik uygulama için ilk
adım atıldı. Eyalet yönetiminin
girişimiyle düzenlenen ilk
çalışma toplantısı, 17 Aralık
Çarşamba günü
Gümülcine’deki eyalet
yönetimi binasında
gerçekleştirildi.

Toplantıya Eyalet Başkanı
Hristodulos Topsidis ile
Ulaştırma, Haberleşme ve
Vatandaş Hizmetlerinden
Sorumlu Eyalet Başkan
Yardımcısı İrfan Hacıgene
katıldı. Polis, itfaiye ve EKAB
temsilcilerinin de yer aldığı
toplantıda, kurumlar arası
koordinasyon ve veri
paylaşımının yol güvenliği
açısından taşıdığı önem
vurgulandı.

Ulaştırma ve Haberleşme
Genel Müdürü Pantelis
Delidis, uygulamanın trafik
kazalarının takibinin yanı sıra
istatistiksel analiz ve karar
alma süreçlerine de katkı
sağlayacağını belirtti.
Katılımcılar, sistematik veri
kaydının yol güvenliği
politikalarının
geliştirilmesinde önemli bir
araç olacağı görüşünde
birleşti.

2026 bütçesi meclisten geçti, azınlık
milletvekillerinden sert eleştiriler

Pierrakakis
Eurogrup
Başkanı
oldu

TRAKYA Tarım
Kooperatifi, 2026 yılı üretim
sezonu için kayıt sürecinin
resmen başladığını duyurdu.
“Kooperatifimizde yerinizi
alın!” sloganıyla yapılan
çağrıda, üreticilerin güç
birliği yaparak kooperatif
çatısı altında yer almaları
istendi.

Açıklamada, üye üreticilere
en yüksek fiyat garantisinin
yanı sıra gübre ve fide desteği
sağlanacağı belirtildi.

Detaylı bilgi almak isteyen
üreticilerin, Gümülcine’de K.
Paleologu 11 adresinde
bulunan Trakya Tarım
Kooperatifi ofisini ziyaret
edebilecekleri bildirildi.
Ayrıca kooperatif yetkililerine
aşağıdaki iletişim numaraları
üzerinden de ulaşılabileceği
ifade edildi:

Sabit hat: 25310 22786
Cep telefonu: 695 561 3780
veya 697 282 8411

Tarım
Kooperatifine
kayıtlar
başladı

MECLİS, 2026 yılı devlet bütçesini 16 Aralık
Salı gecesi yapılan oylamada 159 kabul, 136 ret
oyuyla kabul etti. İktidardaki Yeni Demokrasi
Partisinin 156 milletvekili ile birlikte üç bağımsız
milletvekilinin destek verdiği bütçeye,
muhalefetteki tüm partiler karşı oy kullandı.

Genel oylamada savunma harcamaları ile
Cumhurbaşkanlığı bütçesinin geniş bir
uzlaşmayla kabul edilmesi dikkat çekti. Savunma
bütçesi 216 evet, 75 hayır, 1 çekimser,
Cumhurbaşkanlığı giderleri ise 236 kabul, 58 ret
ve 1 çekimser oyla onaylandı. 

Meclis Başkanı Nikitas Kaklamanis, bütçe
görüşmelerinin beş oturumda, toplam 66 saat
sürdüğünü ve 250 milletvekilinin söz aldığını
açıkladı.

AZINLIK MİLLETVEKİLLERİNDEN “HAYIR’
Bütçe görüşmeleri sırasında genel kurulda söz
alan azınlık milletvekilleri hükümet politikalarına
yönelik sert eleştirilerde bulundu.

Yeni Sol Partisi Rodop Milletvekili Özgür
Ferhat, 2026 bütçesinin “halkı değil, ayrıcalıklı
zenginleri koruduğunu” savunarak, sağlık, tarım

ve sosyal politikalarda ciddi kesintiler yapıldığını
söyledi. Ferhat, özellikle Rodop ilinde çiftçilerin
ve tütün üreticilerinin desteklerden mahrum
bırakıldığını vurguladı.

Yeni Sol İskeçe Milletvekili Hüseyin Zeybek ise
tarım ve hayvancılığın çöküş noktasına geldiğini
belirterek, OPEKEPE skandalının
sorumluluğunun hükümete ait olduğunu ifade
etti. Zeybek, Batı Trakya’da binlerce üreticinin
desteklerin gecikmesi nedeniyle mağdur
edildiğini dile getirdi.

İskeçe bağımsız milletvekili Burhan Baran da
bütçenin hayat pahalılığına, bölgesel
eşitsizliklere ve gençlerin göçüne çözüm
üretmediğini belirterek, “Rakamları gösteriyor
ama insanları görmüyor” ifadelerini kullandı.
Baran, Trakya’da tarım, küçük işletmeler ve
gençler için somut destek politikaları çağrısında
bulundu.

Azınlık milletvekilleri, yaptıkları
konuşmalarda 2026 bütçesine “hayır” oyu
verdiklerini açıklarken, hükümeti sosyal devlet
ilkelerinden uzaklaşmakla eleştirdi.

Özgür Ferhat, Hüseyin Zeybek ve Burhan Baran meclis
genel kurulunda yaptıkları konuşmalarda, hükümeti
sosyal devlet ilkelerinden uzaklaşmakla eleştirdi.

RODOP ili Kozlukebir Belediyesine bağlı
Karacaoğlan köyünde, cami avlusuna parke taşı
döşedikleri gerekçesiyle Mütevelli Heyeti Başkanı
Mehmet Ahmet Mehmet ile yardıma gelen dört
kişinin yargılandığı dava ertelendi.

16 Aralık Salı günü Gümülcine Adliyesindeki
duruşmaya Mütevelli Heyeti Başkanı Mehmet Ahmet
Mehmet ile işçiler katıldı. Rodop Tek Hakimli Asliye
Ceza Mahkemesindeki davanın avukatı ise İlker
Çavuşoğlu’ydu.

Karacaoğlan Camii Mütevelli Heyeti Başkanı
Mehmet Ahmet Mehmet ile dört işçinin izinsiz
çalışma yaptıkları iddiasıyla yargılandıkları dava,
mesai saatinin bitmesi nedeniyle ertelendi.
Duruşma 30 Ekim 2026 tarihine kaldı.

OLAY NASIL OLMUŞTU?
Hatırlanacağı üzere, Rodop iline bağlı Karacaoğlan
köy camiinin bahçesine izinsiz parke taşı döşendiği
gerekçesiyle beş kişi polis tarafından gözaltına

alınarak önce Sirkeli Polis Karakoluna götürülmüş,
ardından Gümülcine’ye sevk edilmişti. Bir gece
nezarethanede tutulan beş kişi, 14 Şubat 2025 Cuma
günü mahkemeye çıkarıldıktan sonra serbest
bırakılmıştı. Soydaşların mahkemeye elleri kelepçeli
bir şekilde getirilmeleri ise dikkat çekmişti. Olay,
azınlık arasında tepkiye neden olmuştu.

Karacaoğlan davası ertelendi
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İSKEÇE MÜFTÜ YARDIMCISI

Yeni bir yıl, yeni bir 
muhasebe dönemi

2 025 yılını geride bırakarak
2026 yılına kavuşuyoruz.
Her bir yeni yıl

başlangıcında arkamızda birçok
şey bıraktığımızı fark ederiz.
Zaman o kadar hızlı akmıştır ki, 12
ay nasıl geçti diye şaşırırız.
Aslında her yeni gün, her yeni ay,
her yeni yıl bize ahireti, yeniden
dirilişi hatırlatmalıdır. Zira
Müslümanın ayırıcı özelliği,
dünyayı, ahiret bilinciyle
algılamak ve değerlendirmektir.
İnsan ahiret bilincinden yoksun
kaldıkça, ahireti unuttukça bu
dünyayı doğru
kavrayamamaktadır. Bunun için
de erişemeyeceği hayallerin
peşinden gitmektedir. Bu da onu
maneviyat boşluğuna itmektedir.  

Zamanın nasıl aktığını fark
etmemizi engelleyecek pek çok
meşguliyet artık hayatımızın bir
parçası hâline gelmiş durumda.
Bu durum karşısında ah vah
etmek, zaman akıp gidiyor diye
hayıflanmak yerine, o geçmiş
zamanda bir şeyler
yapamadıysak, Rabbimiz’in
huzuruna çıkacak yüzümüz olsun
diye en azından gelecekte bir
şeyler yapabilmenin kaygısını
taşımalıyız. Zira dinimiz İslam’ın
ahirete iman etmeye yaptığı özel
vurgu, bu şuuru bizim benliğimize
yerleştirmek içindir. Bu vurgu, işte
bu dünyanın imtihan yeri
olduğunu, iyiliklerinin de,
kötülüklerinin de ellerimiz ile
yaptıklarımızla şekillendiğini
bilmemizi, bunun için sorumluluk
kuşanmamızı ve yaptıklarımızın
mutlaka bir karşılık bulacağını
hatırlatmaktadır. Rabbimiz Haşr
suresinin, 18. Ayetinde bize bu
hakikati şöyle hatırlatmaktadır:
“Ey iman edenler! Allah’a karşı
gelmekten sakının ve herkes yarın
için önceden ne göndermiş
olduğuna baksın. Allah’a karşı
gelmekten sakının. Şüphesiz
Allah, yaptıklarınızdan hakkıyla
haberdardır.”

O hâlde bizler, maneviyat yüklü
Üç Ayların da içinde olduğumuz
2026 yeni bir yıla başlarken,
geride bıraktığımız 2025 yılının
hızla geçip gitmesine üzülmekten
öte, ahiret gününde,
yaptıklarımızla ilgili Allah
karşısında hesap verirken, Allah’ın
emirlerine uygun olmayan hangi
eylemleri işledik diye düşünmek
durumundayız. İhlasla kendimizi
sorgular ve yaptığımız
çirkinliklerden Allah’a sığınırsak
geçmiş için üzülmek yerine,
geleceğimizi değerlendirmeye
başlarız.  

Kutsal Kitabımız Kur’an, gece
ve gündüzün sürelerini

düzenleyenin Allah olduğunu
bildirerek zamanın asıl sahibinin
Kendisi olduğunu dikkat
çeker. Zamanın sahibi olarak
Allahu Teâlâ’yı kabullenmek ise,
zamanı, O’nun ölçüleri
doğrultusunda kullanmakla
mümkün olur. Zamanlar, Allah’ın
ölçüleri doğrultusunda
geçirilmezse, onun asıl sahibine
karşı nankörlük ve O’nun
emanetine ihanet edilmiş olur.
Peygamberimiz (s.a.s.) şöyle
buyuruyor: “İki nimet vardır ki,
insanların çoğu bu nimetleri
kullanmakta aldanmıştır: Sıhhat
ve boş vakit.” (Buhârî, Rikak)
Buna göre, her anımızdan sorguya
çekileceğimizi unutmayalım.

Her an, bir daha geri
gelmeyecek şekilde bize
bahşedilmiş yeni bir fırsattır. Hz.
Ali’nin dediği gibi; “Ey insan,
senin için dün geçmiştir bir daha
geri gelmez, yarın ise kesin
değildir. Dem bu demdir. O hâlde
bu ânın kıymetini bil, onu en güzel
şekilde değerlendir. Zira elden
çıkan zaman bir daha geri
gelmeyecektir.” 

Nitekim cehennemlikler, ısrarla
dünyaya geri döndürülmek
isteyecekler ancak bu isteklerine
olumlu cevap verilmeyecektir:
“Birine ölüm gelip de; ‘Rabb’im!
Beni yakın bir süreye kadar
ertelesen de sadaka versem,
iyilerden olsam.’ diyeceği zaman
gelmezden önce, size verdiğimiz
rızıklardan sarf edin. Bir canın
eceli gelip çatınca, Allah onu aslâ
geri bırakmaz; Allah,
işlediklerinizden haberdardır.”
(Münâfikûn, 10-11)

Yüce Rabb’imiz, ömürlerini
değerlendiremeyenlerin
pişmanlıklarını bize önceden
haber veriyor ki, onların
durumuna düşmeyelim. Mademki
son pişmanlık fayda vermeyecek,
mademki insan dünyaya bir kere
gelir, bir daha gelmeyecek; o
hâlde onu en güzel şekilde
değerlendirmek gerekmez mi?
Mademki dünyaya bir kez geldik,
bir daha gelmeyeceğiz, o hâlde o
ömrü pişmanlık duymayacağımız
şekilde yaşamalıyız. Ne dinimizle
ne Türklüğümüzle bağdaşmayan
davranışlardan ve özellikle yılbaşı
eğlencesi adı altındaki
çılgınlıklarından uzak durmalıyız.
Yeni yıla girerken, yeni ümitlerle
girmeyi ve dünyada var olan
zulümlerin bertaraf edilmesini,
barış ve huzurun hakim olmasını,
Batı Trakya Türk Azınlığındaki
insan hakları ihlallerinin son
bulmasını dilerim. Bu vesileyle
içinde bulunduğumuz Üç Ayları ve
mübarek geceleri tebrik ederim. 

DİN VE TOPLUM

Ahmet HRALOĞLU
Horozlu Mezarlığı davasında
karar: Belediye Başkan
Yardımcısına 9 ay hapis 

BULUSTRA (Avdira) Belediyesinin 2022
yılında Horozlu köyündeki tarihi mezarlık
alanında gerçekleştirdiği yıkım nedeniyle açılan
dava 12 Aralık Cuma günü görüldü. Belediyenin
Temizlik İşlerinden Sorumlu Başkan Yardımcısı,
mezarlığın tahrip edilmesindeki sorumluluğu
nedeniyle 2 yıl ertelemeli 9 ay hapis cezasına
çarptırıldı. Diğer üç sanık hakkında ise ceza
verilmedi.

Dozerlerle yapılan müdahale sonucu
mezarlığın büyük bölümünün yok edilmesi
üzerine başlatılan yargılamada mahkeme, dört
sanıktan yalnızca biri hakkında mahkumiyet
kararı verdi.

İskeçe Adliyesinde yapılan duruşmayı suç
duyurusunda bulunan İskeçe Milletvekili
Hüseyin Zeybek de izledi. Batı Trakya Türk
Azınlığı Danışma Kurulu Başkanı ve İskeçe
Müftüsü Mustafa Trampa da davanın

görüşüldüğü İskeçe Adliyesine gelerek bir
süre duruşmayı takip etti.

HÜSEYİN ZEYBEK: 
“KARAR ADALET DUYGUSUNU 
TATMİN ETMEMİŞTİR”
İskeçe Milletvekili Hüseyin Zeybek, dava
sonucunun açıklanmasından sonra yaptığı
açıklamada şu ifadelere yer verdi: “Horozlu
köyündeki tarihi mezarlığının talan edilmesiyle
ilgili açılan davada mahkeme kararı
açıklanmıştır. Yargılanan dört sanıktan üçü
beraat etmiş, yalnızca belediyede temizlikten
sorumlu belediye başkan yardımcısına,
göstermelik nitelikte dokuz ay hapis cezası
verilmiş; ceza iki yıl süreyle ertelenmiştir.
Mezarlığın yıkımına ilişkin asıl sorumlular
hakkında ise herhangi bir yaptırım
uygulanmamıştır. Tarihi bir mezarlığının iş
makineleriyle yerle bir edilmesi, kamuoyunun
vicdanında derin yaralar açmışken, verilen bu
karar adalet duygusunu tatmin etmemiştir. Bu
davanın takipçisi olmaya, hafızamıza ve kutsal
mekanlarımıza sahip çıkmaya devam edeceğiz.”

BURHAN BARAN: 
“KARAR VİCDANLARI RAHATLATMADI
ANCAK TARİHİ KATLİAM YAPILDIĞI 
KABUL EDİLMİŞTİR”
Atina’daki parlamento çalışmaları nedeniyle

duruşmaya katılamadığını belirten İskeçe
Bağımsız Milletvekili Burhan Baran, davanın
danışmanları tarafından yerinde takip edildiğini
kaydetti.

Baran, kararın ardından yaptığı
değerlendirmede, verilen cezanın yaşanan kaybı
telafi etmese de yargının önemli bir gerçeği tescil
ettiğini belirtti.

Baran, “Bu karar belki vicdanları tam olarak
rahatlatmayacaktır. Belki yok edilen tarihimiz,
ecdadımızdan kalan mezar taşları ve ata
yadigârımız geri gelmeyecektir. Ancak burada
en önemli nokta şudur: Mahkeme, ‘Evet, burada
bir tarih yok edildi; mezarlıklar tahrip edildi;
azınlığa ait kültürel miras ortadan kaldırıldı’
diyerek bu gerçeği resmi olarak tescillemiştir.
Dört sanıktan yalnızca birine ceza verilmiş olsa
da, bu karar yapılanın bir tarihi katliam
olduğunu yargı nezdinde kabul ettirmiştir.”
ifadelerini kullandı.

Tarihi mezarlığın yok edilmesi, dönemin
milletvekilleri Burhan Baran ve Hüseyin Zeybek
tarafından savcılığa taşınmış ve azınlığın
kültürel mirasının tahrip edildiği gerekçesiyle
suç duyurusunda bulunulmuştu.

19 Aralık 2025
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İSKEÇE Müftülüğü ile Şahin Kur’an
Kursu tarafından, Gazze’de yaşanan
insani krize dikkat çekmek ve özellikle
kimsesiz çocuklara destek olmak
amacıyla 7 Aralık Pazar günü Şahin
Karacaahmet Camii avlusunda
dayanışma kermesi düzenlendi.
Filistin’e yardım amacıyla
gerçekleştirilen etkinlik yoğun katılımla
yapıldı.

Kermese katılan İskeçe Müftüsü
Mustafa Trampa, Kur’an Kursu
öğrencileri ve aileleriyle bir araya geldi.
Filistin bayraklarıyla süslenen cami
avlusunda öğrenciler tarafından
“Filistin’e özgürlük” sloganları atılırken,
açılan pankartlar Batı Trakya Türklerinin
Filistin halkıyla dayanışmasını yansıttı.

GAZZE İÇİN YARDIM ÇAĞRISI
İskeçe Müftülüğü tarafından “Şimdi
Dayanışma Zamanı – Kimsesiz Çocukları
Yalnız Bırakma” sloganıyla duyurulan
kermesin, Gazze’de devam eden

saldırılara karşı toplumsal duyarlılığı
artırmayı hedeflediği belirtildi. Aylardır
süren bombardımanlar altında yaşam
mücadelesi veren Filistinlilerin, özellikle
çocukların yaşadığı insani dramın
etkinliğe katılanları derinden etkilediği

ifade edildi.
Kermeste görev alan öğrenci ve

veliler, elde edilecek gelirin tamamının
Filistin’deki ihtiyaç sahiplerine
ulaştırılacağını açıkladı.

İskeçe Müftülüğü ve Şahin Kur’an Kursu tarafından düzenlenen
dayanışma kermesinde, Gazze’de yaşanan insani drama dikkat
çekilerek kimsesiz çocuklar için yardım çağrısı yapıldı.

ABD Atina Büyükelçiliği ve Selanik Başkonsolosluğu
temsilcilerinden oluşan heyet, 9 Aralık Salı günü DEB
Partisi İskeçe İl Teşkilatı bürosunda parti yöneticileriyle bir
araya gelerek, Batı Trakya Türk Azınlığının güncel sorunları
ve bölgedeki gelişmeleri değerlendirdi.

Heyeti DEB Partisi Genel Başkanı Çiğdem Asafoğlu
karşıladı. Görüşmede ayrıca Batı Trakya Azınlığı Yüksek
Tahsilliler Derneği (BTAYTD) Başkanı Hüseyin Baltacı,
İskeçe Türk Birliği Başkanı Kerem Abdurrahimoğlu ve
BAKEŞ Genel Müdürü Pervin Hayrullah da hazır bulundu.

DEB Partisi tarafından yapılan açıklamada, ABD’li
diplomatlarla Batı Trakya Türk Azınlığının meseleleri
üzerine değerlendirmelerin yapıldığı belirtildi.

Açıklamada, “ABD Atina Büyükelçiliği ve Selanik
Başkonsolosluğu temsilcilerini bugün partimizin İskeçe
şubesinde ağırladık. Batı Trakya Türk Azınlığının
meselelerini kendileriyle değerlendirme fırsatı bulduk.
Nazik ziyaretleri ve ilgileri için kendilerine teşekkür ederiz.”
ifadelerine yer verildi.

amerikalı diplomatlar 
DEB Partisiyle görüştü

Kozlukebir
Belediyesi
içme suyunu
güçlendiriyor

KOZLUKEBİR Belediyesi, son
yıllarda özellikle kırsal bölgelerde
ciddi bir sorun haline gelen içme suyu
yetersizliğine kalıcı çözümler üretmek
amacıyla dört noktada sondaj
çalışması yapacak.

Belediyeden yapılan açıklamada,
gerekli tüm izinleri 2024 yılı içerisinde
tamamlanan toplam dört yeni içme
suyu sondajı için yüklenici firmalarla
yaklaşık 144 bin euro tutarında
sözleşme imzalandığını bildirildi.
Projelerin tüm maliyetinin belediye
bütçesinden karşılanacağı belirtildi.

Yapılacak sondaj çalışmaları ve su
sağlayacağı köyler şu şekilde
açıklandı:

• Hemetli bölgesi: Hemetli
• Mehrikoz bölgesi: Mehrikoz, At

Mezarı, Beşikli, Fırlaç, Çuka
• Delinasufköy bölgesi: Kurcalı,

Müselimköy, Bıyıklıköy
• Domruköy bölgesi: Domruköy,

Kalenderköy, Omurluköy, Satıköy
Açıklamada ayrıca, 2026 yılında

yapılacak ek çalışmalarla birlikte
Delinasufköy bölgesine açılacak yeni
sondajın yalnızca Kurcalı köyüne su
vereceğini duyurdu. Mevcut sondajın
ise Müselimköy ve Bıyıklıköy’e su
sağlamayı sürdüreceği kaydedildi.

Şahin’de Gazze’ye
dayanışma kermesi

Sağlık verilerine hızlı ve güvenli erişim sağlamayı amaçlayan MyHealthApp
uygulamasının “Dijital Sağlık Asistanı” özelliği 11 Aralık Perşembe günü
tanıtıldı. Sağlık Bakanlığı, Dijital Yönetişim Bakanlığı ve IDIKA iş birliğiyle
geliştirilen uygulama sayesinde vatandaşlar; tahlil sonuçları, reçeteler,
teşhisler, aşı geçmişi ve randevu bilgilerine tek noktadan ulaşabilecek.

Uygulama ayrıca randevu alma işlemlerini kolaylaştırıyor ve sesli komut desteği sunuyor.
Sağlık Bakanı Adonis Yeorgiadis, uygulamayı “sağlıkta yeni bir dönem” olarak nitelendirirken, Dijital Yönetişim

Bakanı Dimitris Papastergiu verilerin tamamen güvenli bir altyapıda tutulduğunu vurguladı. IDIKA Başkanı Niki
Çuma ise dijital sağlık araçlarının vatandaşın hayatını kolaylaştırmak amacıyla geliştirildiğini belirtti.
Uygulamanın tıbbi tavsiye vermediği, yalnızca kişisel sağlık verilerine erişimi sağladığı ifade edildi.

Doktorlar için geliştirilen versiyonunun halihazırda kullanımda olduğu belirtilirken, MR ve tomografi gibi
görüntüleme tetkiklerinin dosya boyutları nedeniyle web portalı üzerinden erişime açık olacağı kaydedildi.         

Yetkililer, “Dijital Sağlık Asistanı”nın sağlık hizmetlerine erişimi hızlandırarak hem vatandaşlar hem de sağlık
sistemi açısından önemli bir kolaylık sağlayacağını vurguladı.

“DİjİTal Sağlık 
aSİSTanı”  DEVREDE

sayi_1105 kopyası.qxp_Layout 1  24.02.2026  12:40  Page 14



GÜN DEM haber 1519 Aralık 2025

Batı Trakya’dan 6 sporcu
Fenerbahçe’nin radarında

FENERBAHÇE Spor Kulübü
İzleme Komitesi tarafından
yapılan değerlendirmeler
sonucunda, Batı Trakya’dan
seçmelere katılan sporcular
arasından toplam 6 ismin
beğeni kazandığı açıklandı.

Batı Trakya Fenerbahçeliler
Derneği tarafından yapılan
açıklamada, değerlendirme
sürecinin büyük bir titizlikle
yürütüldüğü belirtilirken, genç
sporcuların sergilediği
performansların dikkat çekici
olduğu ifade edildi. Açıklamaya
göre, beğeni kazanan isimler
arasından Enes Karaosman ve
Eren Pile, İstanbul’a davet
edilerek Fenerbahçe altyapı
takımıyla antrenmanlara
katılma hakkı elde etti. İki genç
oyuncu, altyapı antrenörleri
tarafından bir hafta boyunca
yakından takip edilerek
performansları yerinde
gözlemlenecek.

Öte yandan Umut Can

Karaosman’ın da
Fenerbahçe’nin takip listesine
dahil edildiği ve önümüzdeki
süreçte oynayacağı maçların
düzenli olarak izleneceği
bildirildi. Ayrıca, geçtiğimiz yıl
yapılan seçmelerde beğeni

kazanan oyuncuların
gelişimlerine yönelik önerilerde
bulunulduğu ve kulüp
tarafından her zaman
desteklendikleri mesajının
iletildiği kaydedildi.

Batı Trakya Fenerbahçeliler

Derneği açıklamasında,
geleceğin yıldız adayları olarak
görülen genç sporculara başarı
dilekleri iletilirken, kariyer
yolculuklarında yollarının açık
olması temennisinde
bulunuldu.

JUVENTUS'ta sergilediği
performansla parlayan Kenan
Yıldız, manşetlerden düşmüyor.
İspanyol basınında yer alan
haberde Türk futbolcunun yeni
adresi duyuruldu. 

A Milli Takım'ın genç golcüsü
Kenan Yıldız, gündemde
kalmaya devam ediyor. 20
yaşındaki futbolcu, Avrupa
basınında manşetleri süslüyor.

Kenan Yıldız, bir süredir
Juventus'tan yeni kontrat
istiyordu. Milli futbolcu,
maaşının yükseltilmesini talep
ediyordu ancak şu ana kadar bu
konuyla ilgili gelişme
yaşanmadı.

Milli futbolcunun Juventus ile
2029 yılına kadar sözleşmesi
bulunuyor. Kenan Yıldız'ın
güncel piyasa değeri ise
Transfermarkt verilerine göre 75
milyon euro.

Kenan Yıldız bu sezon
Juventus formasıyla tüm
kulvarlarda 21 maça çıktı. Genç
oyuncu söz konusu 21
karşılaşmada 6 gol 6 asistle
oynayarak 12 gole direkt katkı
sağladı.

REAL MADRİD BOMBASI! 
70 MİLYON EURO... 
Öte yandan İspanyol basını,
Kenan'ın Real Madrid'e transfer
olabileceğini duyurdu.
Elnacional'de yer alan haberde
şu ifadelere yer verildi: "Gerçek
şu ki Real Madrid, Yıldız'ın
gelişimini yakından takip
ediyor. Ancak bunun kolay bir
işlem olmayacağının da
farkındalar. Juventus'un
satmaya ihtiyacı yok ve ancak
teklif toplamda 70 milyon
Euro'ya ulaşırsa müzakereye
oturacaklar.

İspanyol basınından
arda Güler iddiası

Dünya kupasının para
ödülleri açıklandı!

Real Madrid'in genç yıldızı
Arda Güler'in takımdan
ayrılabileceği iddiası
gündeme bomba gibi düştü.
Arda'nın performansındaki
düşüş ve takım içi
gerginlikler nedeniyle
Liverpool ile dev bir takas
senaryosu konuşuluyor.
İngiliz devi, Arda Güler'i
kadrosuna katmak isterken,
karşılığında 130 milyon
euroya transfer ettiği Florian
Wirtz'ü Real Madrid'e vermeyi
planlıyor. Bu iddia, Avrupa
futbolunda büyük yankı
uyandırdı.
El Nacional'de yer alan
habere göre, Arda Güler ile
Real Madrid Teknik Direktörü
Xabi Alonso'nun arası,
Manchester City maçı sonrası
açıldı. İkili arasında hararetli
bir tartışma yaşandığı öne
sürülürken, bu durumun
Arda'nın forma şansını
etkilediği iddia edildi.

Kenan Yıldız’ın yeni adresi 

BARCELONA SC forması
giyen 33 yaşındaki Mario
Pineida, eşi ve annesiyle
birlikte uğradığı silahlı saldırı
sonucu yaşamını yitirdi. Olay
futbol dünyasında büyük şok
yarattı.

Yerel kaynaklardan
edinilen bilgilere göre olay,
Ekvador'un Guayaquil kentine
bağlı Sanales semtinde
meydana geldi. Mario Pineida,
eşi ve annesiyle birlikte bir
kasap dükkanının
önündeyken silahlı saldırıya
uğradı. Saldırı sonucunda
Pineida ve eşi olay yerinde
hayatını kaybederken,
annesinin yaralı olarak
hastaneye kaldırıldığı
bildirildi.

KULÜPTEN VE
BAKANLIKTAN AÇIKLAMA
Ekvador İçişleri Bakanlığı,
Mario Pineida'nın ölümünü

doğrularken, olayla ilgili detay
paylaşmadı. Barcelona SC
Kulübü ise yayımladığı
açıklamada, yaşanan
trajediden derin üzüntü
duyduklarını belirtti. Kulüp
Başkanı Antonio Alvarez,
Pineida'nın bir süredir ölüm
tehditleri aldığını ve kısa süre
önce kişisel güvenliği için ek
önlemler talep ettiğini
açıkladı.

EKVADOR'DA
FUTBOLCULAR HEDEFTE
Ekvador'da futbolculara
yönelik silahlı saldırıların son
dönemde artış gösterdiği ifade
ediliyor. Daha önce de 2. Lig
ekiplerinden Exapromo
Costa'da forma giyen Maicol
Valencia ve Leandro Yepez ile
22 de Julio futbolcusu
Jonathan Gonzalez, eylül
ayında benzer saldırılarda
hayatlarını kaybetmişti.

Ekvador futbolu acı bir kayıpla sarsıldı

Toplam ödül havuzu 2022’ye
göre yüzde 50 arttı. 
FIFA, 2026 Dünya Kupası
öncesinde turnuvada
dağıtılacak para ödüllerini
kamuoyuyla paylaştı. Amerika
Birleşik Devletleri, Meksika ve
Kanada'nın birlikte ev
sahipliği yapacağı
organizasyonda toplam 727
milyon dolar ödül dağıtılacak.
Bu rakam, Katar 2022'ye
kıyasla yaklaşık yüzde 50'lik
bir artış anlamına geliyor.
FIFA'nın açıklamasına göre
turnuvanın şampiyonu 50
milyon dolar kazanacak. Finali
kaybeden takım 33 milyon
dolar, üçüncü olan ekip 29
milyon dolar, dördüncü ise 27
milyon dolar ile
ödüllendirilecek.  Ayrıca
turnuvaya katılan her takıma
1,5 milyon dolar katılım bedeli
ödenecek.
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Bir fincan kahve, asırlık miras

TÜRKİYE’nin Gümülcine
Başkonsolosluğu, Dünya Türk
Kahvesi Günü dolayısıyla bir
etkinlik düzenledi. “Bir Fincan
Hikaye: Asırlardan Günümüze
Uzanan Lezzet” adı altında 5
Aralık Cuma günü
gerçekleştirilen etkinlik
Gümülcineliler Kulübünde
yapıldı.

Etkinliğe katılanlar
Türkiye’nin Gümülcine
Başkonsolosu Aykut Ünal ve eşi
İlayda Ünal tarafından
karşılandı.

“KAHVE BAŞLI BAŞINA 
BİR KÜLTÜRDÜR”
Başkonsolos Ünal etkinlikte
yaptığı konuşmada,
katılımcılara ve etkinliğin
düzenlenmesinde emeği geçen
herkese teşekkür etti.
Başkonsolos Ünal
konuşmasında şunları dile
getirdi: “Kahve, çoğrafyamızda
yaşayanların hayatında özel bir
yere sahip. Bir fincan kahve

sadece bir içecek değildir. Aynı
zamanda bir andır, bir anıdır,
bir deneyimdir. Son zamanlarda
bir rahatlama aracıdır. Hayatın
akışında bir yerlere
koştururken, elimizde bir
kahveyle enerji toplarız,
rahatlarız. Veya bir mola
verdiğimizde yine gözler kahve
arar. Dostlarla içilen kahvenin
değeri de bir başkadır ve paha
biçilmezdir. Bazen terapiden
bile iyi gelebilir. Kahve başlı
başına bir kültürdür. Ya
kahvenin etrafında bir kültür
şekillenir ya da kültürlerimizin
bir parçasıdır. Bu akşamımız
kahveyle, sohbetle ve müzikle
geçecek.”

Etkinlikte Türk kahve
çeşitlerinin yanı sıra çeşitli
yiyecekler ikram edildi. Ayrıca
bir de çekiliş yapıldı. Çekilişte
üç talihli kişiye birer hediye
verildi. Etkinlik, müzik dinletisi
eşliğinde devam etti.

Etkinliğe, Batı Trakya Türk
Azınlığı Danışma Kurulu
Başkanı ve İskeçe Müftüsü
Mustafa Trampa, Gümülcine
Müftüsü İbrahim Şerif, Rodop
Yeni Sol Milletvekili Özgür
Ferhat, DEB Partisi Genel
Başkanı Çiğdem Asafoğlu,
Kozlukebir Belediye Başkanı
Erdem Hüseyin, Yassıköy
Belediye Başkanı Caner İmam,
Batı Trakya Azınlığı Yüksek
Tahsilliler Derneği Başkanı

Hüseyin Baltacı, Gümülcine
Türk Gençler Birliği Başkanı
Sedat Hasan, Batı Trakya Türk
Öğretmenler Birliği Başkanı
Aydın Ahmet, İskeçe Türk
Birliği Başkanı Kerem
Abdurahimoğlu, Seçek Azınlık
Eğitim ve Kültür Derneği
Başkanı Necmetin Kahya, Batı
Trakya Azınlığı Eğitim ve Kültür
Şirketi Başkanı Hüseyin
Bostancı, Batı Trakya Camileri
Din Görevlileri Derneği Başkanı
Erol Yoluç, Türk azınlık kurum
ve kuruluş temsilcileri ile
soydaşlar katıldı.

Türkiye’nin Gümülcine
Başkonsolosu Aykut Ünal’ın
“Kahve başlı başına bir kültürdür”
sözleriyle öne çıkan etkinlik,
soydaşları kahve, sohbet ve müzik
etrafında buluşturdu.

Ayhan Mehmet’in fotoğrafı        
The Guardian’da

ANADOLU Ajansının (AA)
Gümülcineli foto muhabiri
Ayhan Mehmet, uluslararası
basında bir kez daha önemli
bir başarıya imza attı.
Mehmet’in, Volos’ta
eylemlerini sürdüren çiftçilere
balıkçıların verdiği desteği
gösteren fotoğrafı, 10 Aralık
Çarşamba günü The Guardian
gazetesi tarafından “Günün
Fotoğrafı” seçildi.

The Guardian, her gün
dünya genelinde haber
ajansları ve medya kuruluşları
tarafından servis edilen
fotoğraflar arasından öne
çıkan kareleri seçerek özel bir
bölümde yayımlıyor. Ayhan
Mehmet’in Volos Limanı’nda
çektiği protesto fotoğrafı da bu
kapsamda günün en dikkat

çekici görüntüsü olarak
değerlendirildi.

Bu, Batı Trakyalı foto
muhabiri Ayhan Mehmet’in
The Guardian’daki ikinci
büyük başarısı olarak kayıtlara

geçti. Mehmet’in, daha önce
İskeçe’nin Zeynelli köyünde
kazan başında yemek pişiren
kadınları konu alan fotoğrafı
da aynı şekilde “Günün
Fotoğrafı” seçilmişti.
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